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El Centro de Estudios Estratégicos para el Desarrollo 
(CEED) y su Unidad de Estudios de Opinión, Actitudes y 
Valores de la Universidad de Guadalajara, presentan 
los resultados de sus proyectos de investigación 
realizados entre los años 2019 a 2023. Se trata de una 
primera entrega, con la intención de que en lo sucesivo 
se convierta en un anuario.

La finalidad de esta publicación es poner a disposición 
una fuente de primera mano de gran utilidad para 
la generación de conocimiento, ya que contiene 
información detallada y relevante sobre diversas 
problemáticas sociales del estado de Jalisco. 

Los ejes temáticos que componen la estructura de este 
compilado son: Educación, Salud, Seguridad, Gobierno 
y Uso del Internet.

Este acervo electrónico forma parte de un compilado 
cuantitativo compuesto por 20 encuestas que, en su 
conjunto reúnen aproximadamente 550 preguntas de 
opción múltiple, de escala de Likert, de preferencia, 
satisfacción y opinión así como más de 3000 resultados. 
Si bien los resultados obtenidos son un recurso 
informativo presentado en forma de datos estadísticos 
y resultados porcentuales, los datos que se exponen 
han sido complementados y enriquecidos en otros 
estudios con diferentes metodologías de obtención 
de información como la encuesta, la observación, 
el análisis de contenido cuantitativo y las pruebas 
estandarizadas. 

Además, se han utilizado varias técnicas de 
levantamiento de datos como las entrevistas en 
domicilio, telefónicas, en sitio, online, virtuales, así como 
sesiones de grupo o sala Gessell. 

PRESENTACIÓN
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Las muestras se han basado en marcos representativos 
bien definidos y pertinentes (Estudios de Opinión, 
Actitudes y Valores | Centro de Estudios Estratégicos 
Para el Desarrollo, s. f.). En este sentido, por el tamaño 
de las muestras empleadas y la elección del universo 
empírico, la información expuesta aquí representa la 
opinión, actitudes y percepciones de una gran parte de 
la comunidad universitaria, empleadores y empleados 
de la función pública y la población jalisciense sobre 
las acciones de interés común y relevantes para la 
agenda pública. 

Las encuestas que fueron realizadas para los presentes 
estudios son de una rica variedad ya que se emplearon 
instrumentos de comparación, seguimiento, 
satisfacción y evaluación del desempeño.

Por su complejidad, estos estudios tienen el alcance de 
medir impactos, prospectar o pronosticar elecciones 
políticas o hábitos de consumo, retroalimentar a 
quienes crean productos y servicios dentro de los 
gobiernos o las empresas privadas. Asimismo, en el 
corto plazo, los resultados de estas encuestas pueden 
ser útiles para la planificación de las fases iniciales del 
ciclo de las políticas públicas locales. Adicionalmente, 
estos estudios permitirán tomar decisiones informadas.

Asimismo, a la luz del tiempo, este compendio podrá ser 
consultado como un documento histórico, ya que los 
subapartados que lo conforman dan respuesta a las 
inquietudes e intereses que surgen en un contexto social 
determinado, lo mismo que reflejan la mentalidad de 
la sociedad tapatía y sintetizan el pensamiento de una 
época. Por estas razones, estos estudios proporcionan 

una visión general de los cambios y acontecimientos 
que han definido el último lustro. 

A través de este compilado, el usuario podrá conocer 
la opinión sobre momentos claves en la historia de 
la máxima casa de estudios del Centro Occidente, 
del Estado de Jalisco y del México contemporáneo. 
Recordemos que la mayoría de estas encuestas se 
realizaron en un momento coyuntural para nuestro país, 
pues el levantamiento de las encuestas fue realizado 
a un par de meses después de que Andrés Manuel 
López Obrador asumiera su cargo como Presidente 
de la República en diciembre del 2018, marcando un 
cambio significativo en el panorama político del país. 
En este sentido, estos estudios se articulan dentro 
de la alternancia política definida por los retos, crisis 
y restructuración institucional emprendida por un 
partido de reciente creación como MORENA. 

Igualmente, estos estudios retratan el clima social 
y político de los primeros años del rectorado del Dr. 
Ricardo Villanueva Lomelí, quien asumió su cargo 
en el 2019, mismo año en el que se presenta el Plan 
de Desarrollo Institucional 2019-2025, Visión 2030, 
“Tradición y Cambio”. 

Durante los últimos cinco años, México ha experimentado 
varios cambios y desafíos significativos en seguridad 
pública, política criminal y justicia penal debido a 
que estos campos atraviesan un proceso paulatino 
de reforma y modernización que ha derivado en la 
creación de nuevas instituciones de justicia como la 
Fiscalía General de la República y la Guardia Nacional. 
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Las transformaciones en este ámbito han tenido como 
objetivos prevenir el delito y garantizar los derechos 
humanos tanto de las víctimas como de los presuntos 
delincuentes, respetar la presunción de inocencia, 
garantizar el debido proceso y el derecho a la defensa, 
es decir, pasar de un sistema inquisitivo a uno más 
adversarial y acusatorio. Estos debates se han puesto 
en cuestión en el presente documento pues al mismo 
tiempo que han generado inquietud e interés en la 
ciudadanía, estos cambios han motivado acciones 
importantes como la revisión y actualización de leyes, 
procedimientos y prácticas judiciales en todo el país.

La violencia de género es un tema que también se 
ha estudiado dentro del rubro de Seguridad. Este 
tipo de violencia ha generado vigilia en todas las 
estelas sociales. Instituciones educativas, organismos 
gubernamentales, organizaciones internacionales, 
organizaciones no gubernamentales, comunidades y 
colectivos han implementado iniciativas y campañas 
de concientización y sensibilización a favor del respeto 

y la igualdad de oportunidades, no obstante, la lucha 
contra la violencia de género aún enfrenta grandes 
retos. 

Las normas sociales y culturales arraigadas, así como 
la falta de educación y conocimiento sobre la equidad 
de género y los derechos humanos, son sólo algunos 
de los factores que siguen perpetuando la violencia de 
género. Aún en el siglo XXI, la propia violencia de género 
ha sido estereotipada. El pensamiento basado en 
creencias ha producido mitos y dogmas en torno a este 
fenómeno social. Esta forma de imaginar la violencia 
de género minimiza el fenómeno entorpeciendo su 
erradicación y desencadenando otros problemas. 
Se puede estar de a acuerdo con que la legislación 
y las políticas públicas deben facilitar las denuncias, 
investigar los casos y erradicar la impunidad. Por 
otro lado, es necesario renovar los antiguos modelos 
de crianza, fomentar la cultura de la paz, así como 
promover y fortalecer el pensamiento humanístico. 
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INTRODUCCIÓN 
El eje asignado a la seguridad reúne tres estudios 
cuyos temas son la política criminal y la justicia 
penal, perteneciente al año 2019; la seguridad pública 
realizado en el año 2019 y la violencia de género, estos 
últimos llevados a cabo en el año 2022. 

En el primer estudio se examina el cambio en el 
sistema de justicia penal. También se examina el 
nivel de confianza en las instituciones de seguridad 
en cuanto a la impunidad y la percepción sobre el 
nivel de respeto al cumplimiento de los derechos 
humanos de los imputados y las víctimas. De este 
estudio se pueden obtener otros datos valiosos como 
la percepción de los ciudadanos jaliscienses sobre la 
denuncia, la ejecución de una orden de aprensión, las 
reparaciones del daño, la sentencia condenatoria, la 
readaptación de los delincuentes y la investigación o 
clarificación de un caso.

Asimismo, en estos documentos se expone la percepción 
sobre los niveles de violencia ante la presencia de la 
Guardia Nacional. Finalmente, a través de una lectura 
de los datos, se destaca que en su generalidad los 
ciudadanos jaliscienses están desinformados sobre 
los últimos cambios en el campo del derecho penal y 
las entidades que operan la política criminal. 

En cuanto al apartado de seguridad pública, el lector 
encontrará un diagnóstico que arroja información 
sobre los principales tipos de problemas sociales del 

estado de Jalisco. La falta de seguridad constituye un 
problema central en las colonias y las localidades. 
De allí se determina como urgente atender los robos 
sin violencia, las riñas, las amenazas, el daño a la 
propiedad ajena y los homicidios culposos. 

Gracias a esta encuesta se puede conocer que, 
en el último semestre del año 2019, las principales 
situaciones agraviantes que se presentaron en las 
colonias fueron el consumo de alcohol en la vía 
pública, la venta y consumo de drogas, el robo a casa 
habitación, en las calles y los robos de casa habitación, 
vehículos y negocios. Sin embargo, el principal factor 
que ha influido en el problema de seguridad pública 
en las colonias o las localidades es la delincuencia 
organizada. En el plano individual, la mayoría de las 
personas reportaron ser víctimas de robo y/o asalto 
en la vía pública. Este estudio también da a conocer 
las diferentes estrategias de prevención de los atracos 
sufridos y el porcentaje de personas que realiza su 
denuncia. 

Por otro lado, a través de esta misma encuesta 
se señalan las acciones que las organizaciones 
gubernamentales realizan para mejorar la seguridad 
pública, la percepción que tienen las personas sobre 
la efectividad de la Guardia Nacional para combatir la 
inseguridad y el papel o actuación de los tres niveles 
de gobierno ante la resolución de los problemas de 
seguridad. 
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El estudio de violencia de género se articula en tres 
partes: uno dedicado a las mujeres, otro a los hombres 
y uno que conjuga ambos géneros. Estos estudios 
son interesantes porque demuestran las diferencias 
sustanciales entre la violencia sufrida por un género 
frente a la padecida por el otro. 

Con sus correspondientes particularidades, estos 
estudios muestran a detalle los resultados del ranking 
de violencias como la psicológica, la económica, 
la física y la sexual. Allí se dan a conocer a conocer 
afirmaciones que combaten los estereotipos y 
tradiciones del pensamiento que en cierta medida 
han contribuido a perpetuar y reproducir las violencias, 
afirmaciones poderosas como: “la mujer tiene el 
derecho de decidir si tener hijos” o “los hombres deben 
de participar en la limpieza del hogar”.

Finalmente, estos estudios son el fruto de los esfuerzos 
de la Unidad de Estudios de Opinión, Actitudes y Valores 
y del CEED por generar información cuantificable, 
medible y representativa con alto grado de cientificidad 
y rigor metodológico ya que, detrás de la creación 
de estos estudios, está el trabajo de especialistas, 
expertos y profesionales pertenecientes a los campos 
y áreas de la Comunicación, el Mercado y las Ciencias 
Sociales.

Asimismo, cada estudio ha tenido la supervisión in situ 
y la validación del 100% y ha sido corroborada por el 
equipo en trabajo de gabinete. Por estas razones, los 
resultados aquí vertidos poseen el 95% de confiabilidad 
(Estudios de Opinión, Actitudes y Valores | Centro de 
Estudios Estratégicos Para el Desarrollo, s. f.).
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SEGURIDAD PÚBLICA. JALISCO A 
FUTURO 2018-2030



1.1 VITRINA METODOLÓGICA
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Fecha de levantamiento: Del 20 al 23 de julio de 2019

Universo de estudio: Ciudadanos mexicanos que viven en el Estado de Jalisco 

Técnica de muestreo: Submuestreo Aleatorio Estratificado

Tamaño de muestra: 1,202 casos

Puntos muestrales: 153 secciones electorales 

Técnica de levantamiento de campo: Entrevista vía domiciliaria, cara a cara, asegurando el anonimato de los 
entrevistados 

Confiabilidad estadística: 95% 

Grado de error estadístico: +/-2.8%

Tasa de contacto NO exitoso en 
relación al número total de intentos: 33.1%

Realizó la encuesta: El CEED de la Universidad de Guadalajara



1.2 RESULTADOS
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¿Cuánto tiempo tiene viviendo en esta colonia o localidad?
ESTADO DE JALISCO

Menos de seis meses
1.7%

Entre seis meses y un año
3.7%

Más de un año
93.0%

No contestó
1.5%
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¿Cuál es el principal problema que debe resolverse en esta 
colonia o localidad?

ESTADO DE JALISCO

Problema Porcentaje
Los robos sin violencia, riñas, amenazas, daño a la

propiedad ajena u homicidios culposos 39.7

La falta de servicios públicos 10.1
Infraestructura vial, urbana y obra pública 8.4
Pandillerismo, vandalismo y drogadicción 7.2

La corrupción 5.7
El desempleo 5.7
La pobreza 4.4

La educación 4.4
Los homicidios dolosos, secuestros, extorsiones, 

fraudes o robos con violencia 3.0

La impunidad 2.4
El sistema de salud 2.3

El aumento de los precios 2.2
Otro* 1.7

No sé/No contestó 2.7

*Se conforma por menciones que en lo individual no superan el 1.0%.
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Principales tipos de problemas
ESTADO DE JALISCO 

Seguridad
49.9%

• Los robos sin 
violencia, riñas, 
amenazas, daño a 
la propiedad ajena 
u homicidios 
culposos “39.7%”

• Pandillerismo, 
vandalismo y 
drogadicción “7.2%”

• Los homicidios 
dolosos, secuestros, 
extorsiones, fraudes 
o robos con 
violencia “3.0%”

Servicios públicos 
e infraestructura

25.2%
• La falta de servicios 

públicos “10.1%”

• Infraestructura vial, 
urbana y obra 
pública “8.4%”

• La educación “4.4%”

• El sistema de salud 
“2.3%”

Económicos
12.3%

• El desempleo “5.7%”

• La pobreza “4.4%”

• El aumento de los 
precios “2.2%”

Gobernabilidad
8.9%

• La corrupción “5.7%”

• La impunidad “2.4%”

• El abuso de 
autoridad “0.8%”
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¿Qué tan seguro es vivir en esta colonia o localidad?
ESTADO DE JALISCO

Muy seguro Seguro Poco seguro Nada seguro No sé/No
contestó

10.3%

43.5%

34.9%

5.1% 6.2%
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¿Qué tan seguro es vivir en esta colonia o localidad?
(Menciones agrupadas)

ESTADO DE JALISCO

Opinión positiva
(Muy seguro/Seguro)

53.8%

Opinión negativa
(Poco seguro/
Nada seguro)

40.0%

No sé/No contestó
6.2%
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¿Considera que en los últimos seis meses la seguridad pública en…?
ESTADO DE JALISCO

Ámbito geográfico Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado No sé/
No contestó

Su colonia o 
localidad 17.0% 62.6% 18.5% 1.9%

Su municipio 14.5% 62.6% 20.8% 2.1%

El Estado de Jalisco 11.4% 45.8% 39.7% 3.1%

El país 11.1% 41.1% 45.0% 2.8%
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En los últimos seis meses, ¿en esta colonia o localidad se han 
presentado las siguientes situaciones…?

ESTADO DE JALISCO

Situaciones Sí*
¿Qué tan grave es?

Muy 
grave

Algo 
grave

Poco 
grave

Nada 
grave

No sé/No 
contestó

Consumo de alcohol en las calles 73.0% 26.9% 24.2% 16.6% 2.8% 2.6%

Venta y consumo de drogas 67.6% 42.3% 18.1% 4.5% 0.2% 2.5%

Robo a casa habitación 56.9% 29.5% 17.1% 6.7% 0.7% 2.9%

Robo de vehículos 56.7% 31.0% 15.8% 7.1% 0.2% 2.5%

Robo a negocios 54.8% 30.5% 15.6% 5.5% 0.3% 2.9%

Robo de autopartes 53.2% 28.0% 16.5% 6.0% 0.2% 2.7%

Robo a transeúnte (peatón) 52.7% 29.5% 14.5% 5.8% 0.3% 2.6%

Pandillerismo 47.3% 22.6% 14.1% 7.9% 0.7% 1.8%

Homicidios 30.4% 20.0% 4.5% 3.8% 0.4% 1.6%

Extorsiones 29.2% 15.8% 7.1% 4.5% 0.3% 1.5%

Secuestros 20.5% 12.8% 4.1% 2.2% 0.2% 1.2%

Violaciones 15.5% 10.1% 2.9% 1.2% 0.5% 0.7%

*El porcentaje restante mencionó que en los últimos seis meses, en su colonia o localidad NO se han presentado las situaciones citadas.
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En los últimos seis meses, ¿en esta colonia o localidad se han 
presentado las siguientes situaciones…?

(Menciones agrupadas)
ESTADO DE JALISCO

Situaciones Sí*
¿Qué tan grave es?

Opinión negativa 
(Muy grave/Algo grave)

Opinión positiva
(Poco grave/Nada grave)

No sé/No 
contestó

Consumo de alcohol en las calles 73.0% 51.1% 19.4% 2.6%

Venta y consumo de drogas 67.6% 60.4% 4.7% 2.5%

Robo a casa habitación 56.9% 46.6% 7.4% 2.9%

Robo de vehículos 56.7% 46.8% 7.3% 2.5%

Robo a negocios 54.8% 46.1% 5.8% 2.9%

Robo de autopartes 53.2% 44.5% 6.2% 2.7%

Robo a transeúnte (peatón) 52.7% 44.0% 6.1% 2.6%

Pandillerismo 47.3% 36.7% 8.6% 1.8%

Homicidios 30.4% 24.5% 4.2% 1.6%

Extorsiones 29.2% 22.9% 4.8% 1.5%

Secuestros 20.5% 16.9% 2.4% 1.2%

Violaciones 15.5% 13.0% 1.7% 0.7%

*El porcentaje restante mencionó que, en los últimos seis meses, en su colonia o localidad NO se han presentado las situaciones citadas.
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¿Cuál es el principal factor que influye en el problema de seguridad 
pública que aqueja a su colonia o localidad?

ESTADO DE JALISCO

Factor Porcentaje

La delincuencia organizada 30.9

La corrupción 20.1
La carencia de valores que atentan contra las normas sociales  

(La cultura de la transgresión) 14.6

La falta de oportunidades para los jóvenes 14.6

La impunidad 8.2

Falta de vigilancia, patrullas o polícias 2.3

La concentración de la población 2.2

La proliferación de armas de fuego 1.1

Otro 0.8

No sé/No contestó 5.2
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En los últimos seis meses, ¿realizó alguna de las siguientes acciones para 
prevenir ser víctima de la delincuencia en la vía pública, como dejar de…?

ESTADO DE JALISCO

Acciones Sí No No sé/No 
contestó

Usar el celular o equipos electrónicos en la vía pública 59.2% 39.2% 1.7%

Traer expuesta o a la vista la bolsa o la cartera 58.8% 39.4% 1.8%

Transitar por zonas poco concurridas o iluminadas 55.7% 43.0% 1.2%

Llevar joyas y relojes 52.6% 45.8% 1.7%

Salir de noche 49.5% 47.8% 2.7%

Guardar cosas de valor en el carro 48.5% 49.2% 2.3%

Ir al banco o cajero automático sólo 40.9% 57.1% 2.0%

Portar tarjetas de crédito o débito 36.6% 61.1% 2.2%
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En los últimos seis meses, ¿realizó alguna de las siguientes acciones en su 
vivienda o negocio para prevenir ser víctima de la delincuencia, como…?

ESTADO DE JALISCO

Acciones Sí No No sé/No 
contestó

Colocar, reforzar o cambiar cerraduras o candados 50.0% 48.7% 1.3%

Colocar, reforzar o cambiar bardas, mallas, cercas o 
protecciones 32.2% 66.4% 1.4%

Adquirir un perro para que vigile 29.3% 69.5% 1.2%

Instalar alarmas o videocámaras de vigilancia 19.1% 79.5% 1.4%

Conseguir un arma de fuego 9.4% 88.3% 2.3%

Contratar seguridad privada 4.3% 94.3% 1.3%
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En los últimos seis meses ¿Usted o alguien que vive en este hogar ha 
sido víctima de algún delito?

ESTADO DE JALISCO

Sí
21.1%

No
75.3%

No sé/No contestó
3.6%
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¿De qué tipo(s) de delito fue víctima?
(Del 21.1% que han sido víctima de algún delito)

ESTADO DE JALISCO

Otro

Robo/asalto en el transporte público

Extorsión

Robo a negocio/trabajo

Robo total de vehículos

Robo de autopartes o al interior del vehículo

Robo a casa habitación

Robo/asalto en la vía pública

1.4%

1.0%

1.0%

1.8%

2.7%

3.2%

3.2%

8.4%

*La suma de los porcentajes es mayor a “21.1%” porque algunos de los entrevistados han sido víctima de más de un delito.
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¿Realizó la(s) denuncia(s) ante las autoridades correspondientes?
(Del 21.1% que han sido víctima de algún delito)

ESTADO DE JALISCO

Sí
7.2%

No
13.6%

No sé/No 
contestó

0.3%

¿Por qué motivo NO denunció ante las 
autoridades correspondientes?

Porque es una pérdida de tiempo “5.6%”

Por la ineficacia de la autoridad para resolver el caso “2.7%”

Por miedo a represalias “1.4%”

Porque el trámite es difícil, tedioso “1.2%”

Otro “1.6%”

No sé/No desea contestar “1.2%”



1.3 GUARDIA NACIONAL
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¿Conoce o ha escuchado hablar sobre la Guardia Nacional?
ESTADO DE JALISCO

Sí
53.3%

No
41.9%

No sé/No contestó
4.7%
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¿Qué tan efectiva puede ser la Guardia Nacional para combatir la 
inseguridad que impera en el país?

(Del 53.3% que conoce o ha escuchado sobre la Guardia Nacional) 
ESTADO DE JALISCO

Muy efectiva Efectiva Poco efectiva Nada efectiva No sé/No
contestó

27.3%

41.7%

20.1%

4.1%
6.9%
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¿Qué tan efectiva puede ser la Guardia Nacional para combatir la 
inseguridad que impera en el país?

(Del 53.3% que conoce o ha escuchado sobre la Guardia Nacional) (Menciones agrupadas)
ESTADO DE JALISCO

Opinión positiva
(Muy efectiva/Efectiva)

68.9%

Opinión negativa 
(Poco efectiva/Nada 

efectiva)
24.2%

No sé/No contestó
6.9%



33SEGURIDAD | 2019-2023

¿Qué tan de acuerdo está con que la Guardia Nacional opere en el 
Estado de Jalisco para combatir la inseguridad? 

(Del 53.3% que conoce o ha escuchado sobre la Guardia Nacional) 
ESTADO DE JALISCO

Muy de acuerdo De acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo No sé/No
contestó

34.0%

45.9%

12.6%

4.5% 3.0%
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¿Qué tan de acuerdo está con que la Guardia Nacional opere en el
Estado de Jalisco para combatir la inseguridad? 

(Del 53.3% que conoce o ha escuchado sobre la Guardia Nacional) 
(Menciones agrupadas)

ESTADO DE JALISCO

Opinión positiva 
(Muy de acuerdo/De 

acuerdo)
79.9%

Opinión negativa 
(Poco de 

acuerdo/Nada de 
acuerdo)

17.1%

No sé/No contestó
3.0%
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¿Con la intervención de la Guardia Nacional la seguridad pública en 
el Estado de Jalisco va a…? 

(Del 53.3% que conoce o ha escuchado sobre la Guardia Nacional) 
ESTADO DE JALISCO

Mejorar Empeorar Seguirá igual No sé/No contestó

66.9%

3.6%

23.2%

6.2%



1.4 LAS AUTORIDADES EN MATERIA DE 
SEGURIDAD PÚBLICA
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¿Qué calificación le otorga al desempeño que ha tenido hasta este 
momento en materia de seguridad pública el…? 

En una escala del 1 al 10, donde 1 es la mínima calificación y 10 la máxima 
ESTADO DE JALISCO

.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

Presidente de México
(Andrés Manuel López
Obrador)
Gobernador del Estado de
Jalisco (Enrique Alfaro
Ramírez)
 Presidente Municipal de su
municipio

6.8

6.2

6.0

Calificación promedio:
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Porcentaje de aprobación del desempeño que ha tenido
hasta este momento las autoridades en materia de seguridad pública

(La aprobación considera calificaciones iguales o mayores a seis y la reprobación calificaciones 
iguales o menores a cinco)

ESTADO DE JALISCO

Presidente de México
(Andrés Manuel López

Obrador)

Gobernador del Estado de
Jalisco (Enrique Alfaro

Ramírez)

 Presidente Municipal de
su municipio

71.5% 62.3% 58.9%

26.0%
33.2% 36.0%

2.5% 4.5% 5.1%

Aprobación Reprobación Ns/Nc
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De las siguientes acciones, ¿qué tanto hacen las autoridades en esta 
colonia o localidad para mejorar la seguridad pública? 

ESTADO DE JALISCO

Acciones Mucho Algo Poco Nada No sé/No 
contestó

Mejorar el alumbrado público 19.4% 34.6% 28.9% 15.0% 2.2%

Rehabilitar parques y unidades deportivas 20.6% 31.6% 27.0% 18.6% 2.2%

Generar empleo 11.2% 20.4% 32.9% 31.6% 3.9%

Aumentar los salarios 9.3% 12.1% 27.4% 45.2% 6.1%

Incrementar el patrullaje y vigilancia policiaca 13.9% 23.5% 32.8% 27.0% 2.7%
Organizar pláticas con los vecinos para informar 

sobre diversas situaciones de riesgo 9.3% 14.8% 25.4% 46.6% 3.9%

Mejorar las condiciones de trabajo de los policías 9.9% 17.4% 30.9% 34.1% 7.7%

Combatir la corrupción 10.7% 14.7% 26.9% 43.5% 4.2%
Crear programas sociales para prevenir la 

delincuencia juvenil 10.6% 14.2% 23.6% 46.4% 5.1%
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De las siguientes acciones, ¿qué tanto hacen las autoridades en esta 
colonia o localidad para mejorar la seguridad pública? 

(Menciones agrupadas)
ESTADO DE JALISCO

Acciones 
Opinión 

favorable 
(Mucho/Algo)

Opinión 
desfavorable 

(Poco/Nada)

No sé/No 
contestó

Mejorar el alumbrado público 54.0% 43.8% 2.2%

Rehabilitar parques y unidades deportivas 52.2% 45.6% 2.2%

Incrementar el patrullaje y vigilancia policiaca 37.4% 59.8% 2.7%

Generar empleo 31.6% 64.5% 3.9%

Mejorar las condiciones de trabajo de los policías 27.3% 65.0% 7.7%

Combatir la corrupción 25.5% 70.4% 4.2%
Crear programas sociales para prevenir la 

delincuencia juvenil 24.9% 70.0% 5.1%

Organizar pláticas con los vecinos para informar 
sobre diversas situaciones de riesgo 24.1% 72.0% 3.9%

Aumentar los salarios 21.4% 72.5% 6.1%
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¿Considera que las autoridades en los próximos tres años van a 
mejorar, empeorar o seguirá igual la seguridad pública en…?

ESTADO DE JALISCO

Ámbito geográfico Van a 
mejorar

Seguirá 
igual 

Va a 
empeorar

No sé/No 
contestó

Su colonia o 
localidad 41.5% 49.3% 6.5% 2.7%

Su municipio 41.1% 48.8% 7.7% 2.5%

El Estado de Jalisco 41.1% 43.3% 12.7% 2.9%

El país 41.4% 40.4% 15.2% 2.9%
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¿Qué nivel de gobierno es el principal responsable de mejorar la 
seguridad pública en su colonia o localidad?

ESTADO DE JALISCO

El nivel federal
(gobierno de la

República)

El nivel estatal
(gobierno de

Jalisco)

El nivel municipal
(Ayuntamientos)

Los tres niveles de
gobierno

No sé/No desea
contestar

10.6%
12.7%

39.6%

26.2%

10.9%



1.5 DATOS DEMOGRÁFICOS: 
CIUDADANÍA DEL ESTADO DE JALISCO
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Mujer
49.6%Hombre

50.4%

Sexo

18 a 29
años

30 a 39
años

40 a 49
años

50 a 59
años

60 años
o más

No
contestó

25.5%

20.0% 21.3%

14.9% 15.9%

2.5%

Edad
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4.8%

17.7%

21.3%
24.0%

5.6%

18.5%

1.2%

6.8%

Escolaridad

Principal ocupación
Empleado del sector privado 20.7%

Ama de casa 16.1%

Comerciante 15.4%

Trabaja por su cuenta 12.9%

Empleado del sector público 7.4%

Estudiante 6.2%

Profesionista independiente 3.9%

Jubilado/pensionado 3.9%

Jornalero/campesino 3.1%

Desempleado 1.6%

Empresario 1.0%

No contestó 7.8%
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Ingreso familiar mensual 
promedio:

$13,052 pesos

*El porcentaje restante no proporcionó información suficiente para  el 
cálculo del  nivel socioeconómico.

A/B C+ C C- D+ D E

7.7%

16.4%

24.1% 23.5%

14.1%
12.2%

1.1%

Nivel socioeconómico*



02
AGOSTO, 2019.  
POLÍTICA CRIMINAL Y 
JUSTICIA PENAL. JALISCO 
A FUTURO 2018-2030



2.1 VITRINA METODOLÓGICA
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Fecha de levantamiento: Del 20 al 23 de julio de 2019

Universo de estudio: Ciudadanos mexicanos que viven en el Estado de Jalisco 

Técnica de muestreo: Submuestreo Aleatorio Estratificado

Tamaño de muestra: 1,202 casos

Puntos muestrales: 153 secciones electorales 

Técnica de levantamiento de campo: Entrevista vía domiciliaria, cara a cara, asegurando el anonimato de los 
entrevistados 

Confiabilidad estadística: 95% 

Grado de error estadístico: +/-2.8%

Tasa de contacto NO exitoso en 
relación al número total de intentos: 33.1%

Realizó la encuesta: El CEED de la Universidad de Guadalajara



2.2 RESULTADOS



51SEGURIDAD | 2019-2023

¿Tiene conocimiento que recientemente (en 2016) cambió el sistema 
de justicia penal en México? 

ESTADO DE JALISCO

Sí
8.5%

No
87.4%

No contestó
4.2%

¿En qué consiste ese cambio?*

Juicios orales 4.5%

Tienen más derechos los presuntos 
delincuentes 1.2%

Todos son inocentes hasta que se 
demuestre lo contrario 0.6%

Es más rápido el proceso 0.3%

Penas más cortas 0.2%

Ya no se puede decir el nombre 
completo de los delincuentes 0.2%

* El porcentaje restante se conforma de menciones 
únicas (ver anexo).
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En caso de que sea víctima de un delito, ¿a cuál autoridad o 
instancia acudiría para hacer la denuncia correspondiente? 

ESTADO DE JALISCO

Ministerio 
público
43.8%

Otra mención*
23.5%

No sé
21.8%

No contestó
11.0%

*Para conocer las respuestas  (“Otra mención”) que proporcionaron los entrevistados de manera 
espontánea, ver anexo. 
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Confianza en las instituciones
¿Cuánta confianza le tiene a…?

ESTADO DE JALISCO 

Mucho Algo Poco Nada No sé/
No contestó

La Policía municipal 5.9% 23.0% 41.0% 28.4% 1.7%

La Policía vial 7.2% 21.1% 39.1% 29.4% 3.2%

La Policía estatal 7.1% 24.7% 37.1% 27.9% 3.2%

La Guardia Nacional 21.0% 23.0% 17.7% 14.4% 23.9%

El Ejército mexicano 36.7% 29.7% 17.8% 12.0% 3.8%

La Marina 39.6% 25.8% 17.2% 11.6% 5.7%

El Ministerio público (MP) 9.3% 21.8% 36.7% 26.8% 5.4%

La Fiscalía del Estado 8.0% 21.9% 36.4% 26.2% 7.5%

La Fiscalía General de la República 8.2% 21.5% 34.1% 26.3% 9.9%

Los jueces estatales 8.2% 19.6% 33.8% 27.9% 10.5%

El Sistema penitenciario (prisiones) 7.2% 18.8% 32.7% 30.4% 11.0%
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Opinión 
favorable 

(Mucho/Algo)

Opinión 
desfavorable 

(Poco/Nada)

No sé/No 
contestó

El Ejército mexicano 66.4% 29.8% 3.8%

La Marina 65.4% 28.9% 5.7%

La Guardia Nacional 44.0% 32.1% 23.9%

La Policía estatal 31.8% 65.0% 3.2%

El Ministerio público (MP) 31.1% 63.5% 5.4%

La Fiscalía del Estado 29.9% 62.6% 7.5%

La Fiscalía General de la República 29.7% 60.4% 9.9%

La Policía municipal 29.0% 69.4% 1.7%

La  Policía vial 28.3% 68.5% 3.2%

Los Jueces estatales 27.9% 61.6% 10.5%

El Sistema penitenciario (prisiones) 26.0% 63.1% 11.0%

Confianza en las instituciones
¿Cuánta confianza le tiene a…?

(Menciones agrupadas)
ESTADO DE JALISCO 



2.3 CORRUPCIÓN
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Corrupción en las instituciones
¿Qué tan corrupta es…?

ESTADO DE JALISCO 

Muy
corrupta

Algo 
corrupta

Poco
corrupta

Nada
corrupta

No sé/
No contestó

La Policía municipal 40.8% 33.0% 16.1% 3.8% 6.2%

La Policía vial 41.5% 30.0% 17.1% 4.1% 7.3%

La Policía estatal 35.0% 33.6% 19.9% 3.9% 7.6%

La Guardia Nacional 15.1% 16.9% 22.2% 15.8% 30.0%

El Ejército mexicano 13.2% 21.5% 29.8% 25.8% 9.7%

La Marina 13.3% 19.9% 28.5% 27.3% 11.0%

El Ministerio público (MP) 31.0% 30.3% 21.5% 6.7% 10.5%

La Fiscalía del Estado 29.4% 30.5% 22.5% 6.0% 11.6%

La Fiscalía General de la República 29.5% 28.2% 22.0% 6.4% 13.8%

Los jueces estatales 31.4% 28.5% 20.1% 5.6% 14.5%

El Sistema penitenciario (prisiones) 33.4% 26.9% 20.4% 5.5% 13.9%
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Opinión 
desfavorable  
(Muy corrupta/ 
Algo corrupta)

Opinión
favorable 

(Poco corrupta/
Nada corrupta)

No sé/
No contestó

La Policía municipal 73.9% 20.0% 6.2%

La Policía vial 71.5% 21.2% 7.3%

La Policía estatal 68.6% 23.8% 7.6%

El Ministerio público (MP) 61.3% 28.2% 10.5%

El Sistema penitenciario (prisiones) 60.2% 25.9% 13.9%

La Fiscalía del Estado 59.9% 28.5% 11.6%

Los Jueces estatales 59.8% 25.7% 14.5%

La Fiscalía General de la República 57.7% 28.5% 13.8%

El Ejército mexicano 34.7% 55.6% 9.7%

La Marina 33.2% 55.8% 11.0%

La Guardia Nacional 31.9% 38.0% 30.0%

Corrupción en las instituciones
¿Qué tan corrupta es…?
(Menciones agrupadas)

ESTADO DE JALISCO 



2.4 DERECHOS HUMANOS
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¿Qué tanto respetan los derechos humanos de los imputados 
(presuntos delincuentes)…?

ESTADO DE JALISCO 

Mucho Algo Poco Nada No sé/No 
contestó

La Policía municipal 9.7% 27.5% 36.4% 19.7% 6.7%

La Policía vial 9.7% 30.1% 34.7% 17.3% 8.2%

La Policía estatal 8.8% 28.9% 35.4% 19.6% 7.4%

La Guardia Nacional 16.2% 26.0% 20.6% 11.2% 26.0%

El Ejército mexicano 25.7% 29.5% 23.1% 12.5% 9.2%

La Marina 26.5% 28.3% 22.7% 11.5% 11.0%

El Ministerio público (MP) 13.1% 27.2% 32.0% 16.6% 11.1%

La Fiscalía del Estado 11.2% 26.0% 33.4% 16.7% 12.6%

La Fiscalía General de la República 12.1% 26.5% 30.9% 16.0% 14.5%

Los jueces estatales 13.4% 26.1% 30.4% 16.1% 14.0%

El Sistema penitenciario (prisiones) 11.2% 23.7% 30.9% 19.5% 14.6%
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¿Qué tanto respetan los derechos humanos de los imputados 
(presuntos delincuentes)…?

(Menciones agrupadas)
ESTADO DE JALISCO 

Opinión 
favorable 

(Mucho/Algo)

Opinión 
desfavorable 

(Poco/Nada)

No sé/No 
contestó

El Ejército mexicano 55.2% 35.6% 9.2%

La Marina 54.8% 34.2% 11.0%

La Guardia Nacional 42.2% 31.9% 26.0%

El Ministerio público (MP) 40.3% 48.6% 11.1%

La Policía vial 39.9% 52.0% 8.2%

Los Jueces estatales 39.5% 46.5% 14.0%

La Fiscalía General de la República 38.7% 46.8% 14.5%

La Policía estatal 37.7% 54.9% 7.4%

La Policía municipal 37.3% 56.1% 6.7%

La Fiscalía del Estado 37.3% 50.2% 12.6%

El Sistema penitenciario (prisiones) 34.9% 50.4% 14.6%
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¿Qué tanto respetan los derechos humanos de las 
víctimas del delito…?

ESTADO DE JALISCO 

Mucho Algo Poco Nada No sé/No 
contestó

La Policía municipal 12.6% 31.8% 31.3% 14.2% 10.1%

La Policía vial 11.9% 33.6% 29.4% 13.8% 11.3%

La Policía estatal 12.3% 32.4% 29.5% 14.5% 11.3%

La Guardia Nacional 18.6% 25.7% 19.8% 9.5% 26.5%

El Ejército mexicano 27.9% 28.4% 22.1% 9.5% 12.1%

La Marina 27.6% 27.1% 21.0% 9.7% 14.6%

El Ministerio público (MP) 13.2% 29.4% 29.4% 14.1% 14.0%

La Fiscalía del Estado 12.8% 27.5% 30.0% 14.7% 15.1%

La Fiscalía General de la República 12.1% 28.5% 28.5% 14.2% 16.6%

Los jueces estatales 13.0% 28.1% 27.7% 14.7% 16.5%

El Sistema penitenciario (prisiones) 11.7% 26.8% 29.4% 15.6% 16.6%
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¿Qué tanto respetan los derechos humanos de las 
víctimas del delito…?

(Menciones agrupadas)
ESTADO DE JALISCO 

Opinión 
favorable 

(Mucho/Algo)

Opinión 
desfavorable 

(Poco/Nada)

No sé/No 
contestó

El Ejército mexicano 56.2% 31.6% 12.1%

La Marina 54.7% 30.6% 14.6%

La Policía vial 45.5% 43.2% 11.3%

La Policía estatal 44.8% 43.9% 11.3%

La Policía municipal 44.4% 45.5% 10.1%

La Guardia Nacional 44.3% 29.3% 26.5%

El Ministerio público (MP) 42.6% 43.4% 14.0%

Los Jueces estatales 41.1% 42.4% 16.5%

La Fiscalía General de la República 40.6% 42.8% 16.6%

La Fiscalía del Estado 40.3% 44.7% 15.1%

El Sistema penitenciario (prisiones) 38.5% 44.9% 16.6%
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¿Qué tanto cree que se deban respetar los derechos humanos y el 
debido proceso a…? 

(Menciones agrupadas)
ESTADO DE JALISCO

Opinión 
favorable 

(Mucho/Algo)

Opinión 
desfavorable 

(Poco/Nada)

No sé/No 
contestó

Las víctimas de un delito 90.5% 7.0% 2.5%

Los operadores del sistema penal 85.2% 10.6% 4.2%

Los imputados (presuntos responsables de un 
delito) 69.1% 28.0% 2.8%
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¿Qué tanto cree que se deban respetar los derechos humanos y el 
debido proceso a…? 

ESTADO DE JALISCO

Mucho Algo Poco Nada No sé/No 
contestó

Los imputados (presuntos responsables de un 
delito) 30.9% 38.2% 17.3% 10.7% 2.8%

Las víctimas de un delito 68.8% 21.7% 5.7% 1.3% 2.5%

Los operadores del sistema penal 48.6% 36.6% 9.3% 1.3% 4.2%
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes afirmaciones? 
ESTADO DE JALISCO

Muy de 
acuerdo

De 
acuerdo

Poco
de acuerdo

Nada
de acuerdo

No sé/No 
contestó

Es más importante castigar al delincuente que
proteger al ciudadano 33.8% 31.4% 19.7% 11.7% 3.3%

A los delincuentes se les debe respetar
sus derechos humanos 19.4% 39.9% 23.1% 14.3% 3.2%

Es preferible dejar libre a un criminal que 
sancionar a un inocente 7.2% 17.8% 26.6% 40.7% 7.7%

La mejor solución al problema de la
inseguridad en nuestro país es la militarización 21.8% 29.0% 27.1% 16.7% 5.3%

La posesión y portación de armas de los ciudadanos 
ayudaría a resolver el problema de la inseguridad 10.6% 22.3% 23.7% 40.0% 3.3%

Los tribunales son imparciales al hacer justicia. 
Se aplica la Ley a todos por igual 13.7% 25.2% 30.4% 23.5% 7.2%

En ocasiones (según la víctima o el delito), 
se justifica hacer justicia por propia mano 15.2% 30.7% 24.6% 24.9% 4.6%

El nuevo sistema de justicia penal (el acusatorio) 
es mejor que el anterior sistema tradicional 

(averiguaciones previas)
12.7% 25.7% 23.3% 11.1% 27.1%

Con penas más severas (cadena perpetua, pena de 
muerte) para los delitos graves o de alto impacto 
(homicidio doloso, secuestro), se reducirían éstos 

35.6% 34.6% 17.1% 7.6% 5.1%

Disminuyendo la impunidad, se reduciría la 
incidencia de los delitos 35.8% 36.4% 15.2% 6.2% 6.4%
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes afirmaciones? 
(Menciones agrupadas)

ESTADO DE JALISCO

Opinión 
favorable 
(Muy/Algo)

Opinión 
desfavorable 

(Poco/Nada)

No sé/No 
contestó

Disminuyendo la impunidad, se reduciría la incidencia de 
los delitos 72.1% 21.5% 6.4%

Con penas más severas (cadena perpetua, pena de 
muerte) para los delitos graves o de alto impacto 
(homicidio doloso, secuestro), se reducirían éstos 

70.2% 24.7% 5.1%

Es más importante castigar al delincuente que proteger 
al ciudadano 65.2% 31.4% 3.3%

A los delincuentes se les debe respetar sus derechos 
humanos 59.3% 37.4% 3.2%

La mejor solución al problema de la inseguridad en 
nuestro país es la militarización 50.8% 43.8% 5.3%

En ocasiones (según la víctima o el delito), se justifica 
hacer justicia por propia mano 45.9% 49.5% 4.6%

Los tribunales son imparciales al hacer justicia. Se aplica 
la Ley a todos por igual 38.9% 53.9% 7.2%

El nuevo sistema de justicia penal (el acusatorio) es mejor 
que el anterior sistema tradicional (averiguaciones 

previas)
38.4% 34.4% 27.1%

La posesión y portación de armas de los ciudadanos 
ayudaría a resolver el problema de la inseguridad 32.9% 63.7% 3.3%

Es preferible dejar libre a un criminal que sancionar a un 
inocente 25.0% 67.3% 7.7%



2.5 IMPUNIDAD
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¿Qué tan grave considera que es el problema de la impunidad en Jalisco?
ESTADO DE JALISCO

Muy grave Grave Poco grave Nada grave No sé/No
contestó

39.7%
41.0%

7.3%

1.7%

10.2%
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¿Cuál considera que es la principal causa de la impunidad en Jalisco?
(Del 88.0% que consideran que la impunidad en Jalisco es muy grave, grave o poco grave) 

ESTADO DE JALISCO

Causa Porcentaje

La corrupción 30.8

No se denuncian los delitos 20.7

Fallas en el mismo sistema de justicia (deficiencias, 
negligencias, insuficiencias) 15.6

No se investigan, ni persiguen, ni sancionan los delitos 13.0

No sabemos qué hacer cuando somos víctimas de un 
presunto delito (desconocimiento) 10.3

Se busca arreglarse “por fuera” de la Ley 5.8

Otro 0.6

No sé/No contestó 3.2
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¿Qué tan probable es que….?
ESTADO DE JALISCO

Muy
probable

Algo
probable

Poco
probable

Nada
probable

No sé/No 
contestó

Denuncie un delito cuando Usted sea la 
víctima 33.3% 30.0% 27.4% 7.7% 1.7%

Que la autoridad investigue y esclarezca ese 
delito 8.8% 28.1% 41.8% 18.8% 2.5%

Que se cumplimente (ejecute) una orden de 
aprehensión en caso de no ser detenido en 

flagrancia el imputado
9.7% 28.2% 43.3% 15.9% 2.9%

Que el juez dicte una sentencia condenatoria 
al imputado 10.1% 29.8% 42.4% 15.1% 2.7%

Que el delincuente pague una multa, la 
reparación del daño, o con prisión 14.9% 30.5% 34.9% 16.9% 2.8%

Que si el delincuente tiene que purgar una 
condena en un reclusorio (cárcel), se 

readapte
10.5% 27.7% 35.0% 23.9% 2.9%
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¿Qué tan probable es que….?
(Menciones agrupadas)

ESTADO DE JALISCO

Opinión 
favorable 

(Muy probable/
Algo probable)

Opinión 
desfavorable 
(Poco probable/ 
Nada probable)

No sé/No 
contestó

Denuncie un delito cuando Usted sea la víctima 63.2% 35.0% 1.7%

Que el delincuente pague una multa, la 
reparación del daño, o con prisión 45.4% 51.7% 2.8%

Que el juez dicte una sentencia condenatoria 
al imputado 39.9% 57.5% 2.7%

Que si el delincuente tiene que purgar una 
condena en un reclusorio (cárcel), se readapte 38.2% 58.9% 2.9%

Que se cumplimente (ejecute) una orden de 
aprehensión en caso de no ser detenido en 

flagrancia el imputado
37.9% 59.2% 2.9%

Que la autoridad investigue y esclarezca ese 
delito 36.9% 60.6% 2.5%



2.6 PROCURACIÓN DE JUSTICIA
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Para la procuración de justicia en Jalisco, ¿considera que son 
suficientes…?

ESTADO DE JALISCO

Son
suficientes

No son 
suficientes

No sé/No 
contestó

Los recursos presupuestales 35.4% 57.3% 7.2%

Los recursos humanos 34.8% 57.7% 7.6%

Las leyes 40.2% 53.7% 6.2%

Los recursos materiales 
(infraestructura y equipo) 32.8% 60.5% 6.7%

Los centros para recibir 
denuncias 29.7% 64.1% 6.2%
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Sí me la garantizan
13.6%

A veces me la 
garantizan

40.6%

No me la garantizan
42.5%

No sé/No contestó
3.3%

¿Considera que el gobierno y las instituciones federales, estatales y 
municipales le garantizan su tranquilidad, su integridad física y 

patrimonial?
ESTADO DE JALISCO
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Con la presencia de la Guardia Nacional en Jalisco,
¿la violencia va a disminuir o va a aumentar? 

ESTADO DE JALISCO

Va a disminuir
51.7%

Va a aumentar
8.2%

Va a permanecer 
igual
19.0%

No sé/No contestó
21.0%



2.7 DATOS DEMOGRÁFICOS: 
CIUDADANÍA DEL ESTADO DE JALISCO
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Mujer
49.6%Hombre

50.4%

Sexo

18 a 29
años

30 a 39
años

40 a 49
años

50 a 59
años

60 años
o más

No
contestó

25.5%

20.0% 21.3%

14.9% 15.9%

2.5%

Edad
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4.8%

17.7%

21.3%
24.0%

5.6%

18.5%

1.2%

6.8%

Escolaridad

Principal ocupación
Empleado del sector privado 20.7%

Ama de casa 16.1%

Comerciante 15.4%

Trabaja por su cuenta 12.9%

Empleado del sector público 7.4%

Estudiante 6.2%

Profesionista independiente 3.9%

Jubilado/pensionado 3.9%

Jornalero/campesino 3.1%

Desempleado 1.6%

Empresario 1.0%

No contestó 7.8%
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Ingreso familiar mensual 
promedio:

$13,052 pesos

*El porcentaje restante no proporcionó información suficiente para  el 
cálculo del  nivel socioeconómico.

A/B C+ C C- D+ D E

7.7%

16.4%

24.1% 23.5%

14.1%
12.2%

1.1%

Nivel socioeconómico*



2.8 ANEXO
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¿En qué consiste el cambio del sistema de justicia penal en México?
ESTADO DE JALISCO 

Respuestas Porcentaje
No tiene conocimiento del cambio 91.5

Juicios orales 4.5
Tienen más derechos los presuntos delincuentes 1.2

Todos son inocentes hasta que se demuestre lo contrario 0.6
Es más rápido el proceso 0.3

Penas más cortas 0.2
Ya no se puede decir el nombre completo de los delincuentes 0.2

Cadena perpetua 0.1
Cambiaron los parámetros de medición de las sentencias 0.1

Cambio en los procesos legales 0.1
Cambió la manera de juzgar 0.1

Código penal 0.1
En la presentación de evidencias y la facilidad para liberar delincuentes 0.1

Es el nuevo sistema penal acusatorio 0.1
La culpabilidad 0.1
Las evidencias 0.1

Los derechos de las personas se respeta más 0.1
Más condena 0.1

Más igualdad en juicios 0.1
Mecanismos alternativos para la solución de controversias 0.1

Penas distintas 0.1
Persecución de pruebas 0.1

Puedes llevar juicio en libertad 0.1
Se encara al delincuente con el afectado 0.1

Se implementa más la conservación del delictivo 0.1
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En caso de que sea víctima de un delito, ¿a cuál autoridad o instancia 
acudiría para hacer la denuncia correspondiente? 

ESTADO DE JALISCO 

Respuestas Porcentaje
Ministerio público 43.8

La policía 9.1
La fiscalía del estado 3.8

Ayuntamiento 2.3
Al  911 1.9

Procuraduría 1.8
Comandancia 0.8

Delegación 0.5
PGR 0.5

Comisaría 0.2
Judicial 0.2
Militares 0.2

Policía federal 0.2
Gobierno 0.2

PGJ 0.2
Policía estatal 0.2

Ciudad judicial 0.1
CNDH 0.1

Guardia Nacional 0.1
Juez 0.1

Juzgado 0.1
Marina 0.1

Policía municipal 0.1
Ninguna 0.6

No sé 21.8
No contestó 11.0



03
FEBRERO, 2022. 
ENCUESTA SOBRE VIOLENCIA DE 
GÉNERO A MUJERES DEL AMG



3.1 VITRINA METODOLÓGICA
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Fecha de levantamiento: Del 19 al 28 de febrero de 2022

Universo de estudio: Mujeres de 18 años o más que residen en el 
Área Metropolitana de Guadalajara

Nivel de representatividad:
Área Metropolitana de Guadalajara (integrado por los municipios de Guadalajara, 

Zapopan, San Pedro Tlaquepaque, Tlajomulco de Zúñiga, Tonalá, El Salto, 
Ixtlahuacán de los Membrillos, Zapotlanejo, Juanacatlán y Acatlán de Juárez)

Puntos muestrales: 100 secciones electorales

Técnica de muestreo: Submuestreo Aleatorio Estratificado

Tamaño de muestra: 800 casos

Confiabilidad estadística: 95%

Grado de error estadístico: +/-3.46%

Técnica de levantamiento de 

campo: 

Entrevista cara a cara, en domicilio, asegurando el anonimato de las 

entrevistadas

Instrumento de recolección de 

datos: 
Se utilizó un cuestionario estructurado con 63 preguntas

Supervisión del levantamiento 

y validación de la información:

El 100% del levantamiento de la información fue supervisado in situ y validado 

en gabinete



3.2 RANKING GENERAL DE VIOLENCIA
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Ranking general de violencia
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 1 de 3

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

1 Ha recibido comentarios o bromas hirientes y/o humillantes
(por ejemplo: inútil, tonta, fea o apodos denigrantes) 46.6% 53.4%

2 Ha recibido miradas lascivas (lujuriosas) y/o señas obscenas de 
índole sexual 35.1% 64.9%

3 Ha recibido comentarios de índole sexual (albures, piropos) y/o 
preguntas inapropiadas sobre su vida sexual 33.5% 66.5%

4 La han ignorado o invalidado o minimizado sus sentimientos, 
creencias o acciones 30.4% 69.6%

5
La han celado de forma excesiva, manipulado y/o controlado

(por ejemplo: pedir fotos de donde está o contraseñas de sus redes o 
dispositivos)

26.9% 73.1%

6
La han golpeado o aventado objetos con afán de infundirle miedo o la 

han amenazado con golpearla o hacerle daño a usted o algún ser 
querido

15.6% 84.4%

7 La han golpeado 15.5% 84.5%

8 Tocaron su cuerpo sin su consentimiento 12.9% 87.1%

9 La han amenazado con un arma punzocortante (cuchillo, navaja, 
picahielo, etc.)  o de fuego (pistola, rifle, escopeta, etc.) 12.3% 87.7%

10 Le han robado sus ingresos y/o pertenencias 11.8% 88.2%

11 Le han pagado un sueldo menor al de otra persona que realiza el 
mismo trabajo 11.5% 88.5%
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Ranking general de violencia
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 2 de 3

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

12 La han mordido y/o empujado y/o jaloneado 11.5% 88.5%

13 La han extorsionado (secuestro virtual, llamadas telefónicas con las 
que tratan de conseguir dinero con base en amenazas) 11.1% 88.9%

14 La han amenazado con quitarte algo material 
(coche, dinero, documentos personales, etc.) 11.1% 88.9%

15 Le han prohibido ver a su familia o amistades 9.5% 90.5%

16 Le han mandado fotos, videos o mensajes de índole sexual, sin su 
consentimiento 9.3% 90.7%

17 Personas cercanas incumplen sus responsabilidades económicas con 
usted (gastos de la casa, educación, transporte, hijos) 8.7% 91.3%

18 Han controlado su dinero y/o gastos 8.3% 91.7%

19 La han amenazado con correrla
(de la escuela, el trabajo o bajarla del auto) 7.7% 92.3%

20 La han amenazado con suicidarse si termina una relación 7.6% 92.4%

21 Le han prohibido trabajar 7.5% 92.5%

22 Han exhibido su zona genital y/o se han masturbado frente a usted sin 
su consentimiento 7.1% 92.9%
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Ranking general de violencia
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 3 de 3

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

23 La han corrido de forma violenta de la casa, escuela, trabajo o 
automóvil 6.4% 93.6%

24 La han obligado a tener relaciones sexuales 4.5% 95.5%

25 La han obligado a tocar las partes genitales de otra persona 3.4% 96.6%

26 Le han prohibido usar anticonceptivos o preservativos 3.4% 96.6%

27 La han amenazado con difundir fotos y/o videos íntimos/sexuales 3.1% 96.9%

28 La han encerrado o aislado 3.0% 97.0%

29 La han herido con un arma punzocortante (cuchillo, navaja, picahielo, 
etc.) o con un arma de fuego (pistola, rifle, escopeta, etc.) 2.5% 97.5%

30 La han ahorcado 2.4% 97.6%

31 Le hicieron ingerir alguna droga para abusar sexualmente de usted 2.1% 97.9%

32 Le han tomado o publicado fotos o videos de índole sexual sin su 
consentimiento 1.7% 98.3%

33 La han quemado 1.5% 98.5%



3.3 RANKING POR TIPO DE VIOLENCIA
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Ranking 
Violencia PSICOLÓGICA 

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

Frecuencia

Sí, una 
vez

Sí, pocas 
veces

Sí, 
muchas 
veces

1 Ha recibido comentarios o bromas hirientes y/o humillantes 
(por ejemplo: inútil, tonta, fea o apodos denigrantes) 46.6% 53.4% 17.3% 19.1% 10.1%

2 La han ignorado o invalidado o minimizado sus sentimientos, 
creencias o acciones 30.4% 69.6% 13.8% 11.4% 5.1%

3
La han celado de forma excesiva, manipulado y/o controlado 
(por ejemplo: pedir fotos de donde está o contraseñas de sus 

redes o dispositivos)
26.9% 73.1% 14.2% 6.2% 6.5%

4
La han golpeado o aventado objetos con afán de infundirle 
miedo o la han amenazado con golpearla o hacerle daño a 

usted o algún ser querido
15.6% 84.4% 9.3% 3.7% 2.6%

5
La han amenazado con un arma punzocortante

(cuchillo, navaja, picahielo, etc.)  o de fuego (pistola, rifle, 
escopeta, etc.)

12.3% 87.7% 9.3% 2.2% 0.8%

6 La han amenazado con quitarte algo material 
(coche, dinero, documentos personales, etc.) 11.1% 88.9% 8.0% 2.2% 0.9%

7 Le han prohibido ver a su familia o amistades 9.5% 90.5% 4.4% 3.1% 1.9%

8 La han amenazado con correrla
(de la escuela, el trabajo o bajarla del auto) 7.7% 92.3% 4.7% 1.9% 1.0%

9 La han amenazado con suicidarse si termina una relación 7.6% 92.4% 7.0% 0.5% 0.1%

10 La han amenazado con difundir fotos y/o videos 
íntimos/sexuales 3.1% 96.9% 2.3% 0.6% 0.3%
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Ranking 
Violencia ECONÓMICA 

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

Frecuencia

Sí, una 
vez

Sí, pocas 
veces

Sí, 
muchas 
veces

1 Le han robado sus ingresos y/o pertenencias 11.8% 88.2% 7.9% 2.4% 1.5%

2 Le han pagado un sueldo menor al de otra persona que 
realiza el mismo trabajo 11.5% 88.5% 8.1% 2.3% 1.2%

3
La han extorsionado

(secuestro virtual, llamadas telefónicas con las que tratan de 
conseguir dinero con base en amenazas)

11.1% 88.9% 9.0% 1.7% 0.4%

4
Personas cercanas incumplen sus responsabilidades 

económicas con usted
(gastos de la casa, educación, transporte, hijos)

8.7% 91.3% 4.5% 2.1% 2.1%

5 Han controlado su dinero y/o gastos 8.3% 91.7% 5.0% 1.2% 2.1%

6 Le han prohibido trabajar 7.5% 92.5% 5.7% 0.8% 1.0%
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Ranking 
Violencia FÍSICA 

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

Frecuencia

Sí, una 
vez

Sí, pocas 
veces

Sí, 
muchas 
veces

1 La han golpeado 15.5% 84.5% 8.6% 4.1% 2.7%

2 La han mordido y/o empujado y/o jaloneado 11.5% 88.5% 6.0% 4.0% 1.4%

3 La han corrido de forma violenta de la casa, escuela, trabajo 
o automóvil 6.4% 93.6% 4.6% 1.3% 0.6%

4 La han encerrado o aislado 3.0% 97.0% 1.8% 0.9% 0.3%

5
La han herido con un arma punzocortante (cuchillo, navaja, 

picahielo, etc.) o con un arma de fuego (pistola, rifle, 
escopeta, etc.)

2.5% 97.5% 1.8% 0.7% 0.0%

6 La han ahorcado 2.4% 97.6% 1.4% 0.6% 0.4%

7 La han quemado 1.5% 98.5% 1.2% 0.3% 0.0%
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Ranking 
violencia sexual 

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

Frecuencia

Sí, una 
vez

Sí, pocas 
veces

Sí, 
muchas 
veces

1 Ha recibido miradas lascivas (lujuriosas) y/o señas obscenas 
de índole sexual 35.1% 64.9% 12.4% 10.0% 12.7%

2 Ha recibido comentarios de índole sexual (albures, piropos) 
y/o preguntas inapropiadas sobre su vida sexual 33.5% 66.5% 13.1% 9.5% 10.9%

3 Tocaron su cuerpo sin su consentimiento 12.9% 87.1% 7.9% 3.3% 1.7%

4 Le han mandado fotos, videos o mensajes de índole sexual, 
sin su consentimiento 9.3% 90.7% 4.2% 3.1% 2.0%

5 Han exhibido su zona genital y/o se han masturbado frente a 
usted sin su consentimiento 7.1% 92.9% 4.8% 1.4% 0.9%

6 La han obligado a tener relaciones sexuales 4.5% 95.5% 2.7% 1.1% 0.7%

7 La han obligado a tocar las partes genitales de otra persona 3.4% 96.6% 2.0% 0.5% 0.8%

8 Le han prohibido usar anticonceptivos o preservativos 3.4% 96.6% 2.2% 0.7% 0.4%

9 Le hicieron ingerir alguna droga para abusar sexualmente de 
usted 2.1% 97.9% 2.1% 0.0% 0.0%

10 Le han tomado o publicado fotos o videos de índole sexual 
sin su consentimiento 1.7% 98.3% 1.4% 0.2% 0.1%



3.4 PREVALENCIA TOTAL DE VIOLENCIA
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El 78% de las 
mujeres del AMG 

han sufrido al 
menos una 

situación de 
violencia

psicológica, 
económica, física o 
sexual a lo largo de 

su vida 

Violencia 
psicológica 

64%

Violencia 
económica 

38%

Violencia 
física
27%

Violencia 
sexual
50%

Prevalencia total de violencia
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA



3.5 AFIRMACIONES
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¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está con las siguientes afirmaciones...?
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Afirmación Totalmente 
de acuerdo

De 
acuerdo

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo

En 
desacuerdo

Totalmente 
en 

desacuerdo

No 
contestó

Una mujer se realiza al tener hijos 11.2% 16.1% 13.9% 26.1% 32.4% 0.3%

La mujer puede cuidar a los hijos de mejor 
manera que los hombres 16.7% 23.7% 21.1% 22.5% 15.2% 0.8%

Las mujeres deben hacerse cargo del 
cuidado de la casa 7.7% 12.4% 20.9% 35.2% 23.5% 0.3%

Las mujeres deben anteponer su familia a 
su desarrollo profesional 6.5% 9.8% 16.6% 38.5% 28.1% 0.6%

La mujer tiene el derecho de decidir si tener 
hijos o no 44.2% 31.3% 8.9% 8.2% 6.7% 0.6%

Los hombres deben de implicarse en la 
crianza de los hijos 43.6% 32.4% 9.4% 8.4% 5.8% 0.4%

Los hombres deben de participar en la 
limpieza del hogar 45.9% 32.7% 8.0% 7.5% 5.3% 0.4%

Las mujeres deben de aportar 
económicamente a los gastos del hogar 29.2% 38.1% 17.9% 10.0% 4.4% 0.3%

El hombre puede cuidar a los hijos de mejor 
manera que las mujeres 6.2% 13.9% 35.3% 25.9% 18.3% 0.4%

El hombre puede hacerse cargo por 
completo del cuidado de los hijos 15.7% 27.7% 25.6% 20.0% 10.4% 0.4%

Tabla 1 de 3
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¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está con las siguientes afirmaciones...?
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 2 de 3

Afirmación Totalmente 
de acuerdo

De 
acuerdo

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo

En 
desacuerdo

Totalmente 
en 

desacuerdo

No 
contestó

El aborto legal y seguro debe ser un 
derecho para las mujeres 31.2% 18.8% 17.2% 14.1% 17.2% 1.4%

Ser hombre o mujer no define que trabajo 
podemos realizar 34.4% 31.4% 13.6% 14.0% 6.3% 0.3%

Los hombres deben de ganar más que las 
mujeres 6.1% 6.9% 15.0% 33.8% 37.6% 0.5%

Los hombres deben ser proveedores 13.9% 23.2% 25.8% 21.8% 14.6% 0.7%

Los hombres no deben mostrar sus 
emociones 7.8% 9.7% 10.9% 32.1% 38.8% 0.7%

Los hombres son más inteligentes y 
capaces en el ámbito laboral 3.5% 4.3% 14.0% 38.8% 38.6% 0.7%

Las personas confunden el acoso con el 
interés por otra persona 11.8% 20.7% 26.7% 21.4% 18.1% 1.2%

La pareja debe acceder a todo tipo de 
prácticas sexuales 3.2% 6.5% 13.0% 33.6% 42.0% 1.7%

Tengo el derecho de revisar el celular de mi 
pareja 3.5% 6.2% 8.9% 33.7% 45.7% 2.0%

Tengo el derecho de decirle a mi pareja 
como vestir 2.1% 5.3% 9.6% 34.1% 47.5% 1.4%
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¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está con las siguientes afirmaciones...?
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 3 de 3

Afirmación Totalmente 
de acuerdo

De 
acuerdo

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo

En 
desacuerdo

Totalmente 
en 

desacuerdo

No 
contestó

Puedo obligar a mi pareja a quedarse en 
casa cuando yo salga 2.6% 3.3% 5.9% 34.9% 52.2% 1.1%

Puedo prohibir a mi pareja que tenga 
amigos y/o amigas 2.9% 3.9% 6.6% 36.1% 49.3% 1.1%

Las mujeres dependen económicamente de 
los hombres 3.1% 7.7% 13.6% 33.3% 41.6% 0.7%

Los hombres tienen necesidades sexuales 
que no pueden controlar 4.7% 9.7% 13.9% 31.0% 38.1% 2.6%

Los gritos y/o golpes a veces son 
necesarios 2.5% 4.2% 5.9% 34.3% 51.8% 1.2%

No es necesario utilizar lenguaje inclusivo 
(uso de la @, de la “e”, ejem: Todes) 13.9% 13.5% 19.8% 22.7% 28.7% 1.5%

Los chistes machistas son divertidos 3.2% 5.1% 11.4% 31.0% 47.7% 1.6%

Dejar de hablar y/o ignorar a una persona 
con la que había mostrado interés y no 

justificarle mi decisión, está bien
4.9% 9.4% 12.8% 32.1% 38.8% 1.9%

Las mujeres sufren violencia en mayor 
medida que los hombres 35.2% 26.8% 14.4% 12.5% 10.1% 1.0%

Los hombres sufren violencia en mayor 
medida que las mujeres 2.4% 8.1% 23.7% 35.5% 29.2% 1.0%
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Nivel de acuerdo
(Menciones agrupadas)

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Afirmación

Alto nivel 
de acuerdo

(Totalmente de acuerdo
/De acuerdo)

Ni de acuerdo
ni en desacuerdo

Bajo nivel 
de acuerdo

(En desacuerdo /Totalmente 
en desacuerdo)

No 
contestó

Los hombres deben de participar en la 
limpieza del hogar 78.7% 8.0% 12.8% 0.4%

Los hombres deben de implicarse en la 
crianza de los hijos 76.0% 9.4% 14.2% 0.4%

La mujer tiene el derecho de decidir si tener 
hijos o no 75.5% 8.9% 15.0% 0.6%

Las mujeres deben de aportar 
económicamente a los gastos del hogar 67.4% 17.9% 14.5% 0.3%

Ser hombre o mujer no define que trabajo 
podemos realizar 65.8% 13.6% 20.3% 0.3%

Las mujeres sufren violencia en mayor 
medida que los hombres 62.0% 14.4% 22.6% 1.0%

El aborto legal y seguro debe ser un 
derecho para las mujeres 50.0% 17.2% 31.4% 1.4%

El hombre puede hacerse cargo por 
completo del cuidado de los hijos 43.4% 25.6% 30.5% 0.4%

La mujer puede cuidar a los hijos de mejor 
manera que los hombres 40.4% 21.1% 37.7% 0.8%

Los hombres deben ser proveedores 37.1% 25.8% 36.4% 0.7%

Tabla 1 de 3
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Nivel de acuerdo
(Menciones agrupadas)

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 2 de 3

Afirmación

Alto nivel 
de acuerdo

(Totalmente de acuerdo
/De acuerdo)

Ni de acuerdo
ni en desacuerdo

Bajo nivel 
de acuerdo

(En desacuerdo /Totalmente 
en desacuerdo)

No 
contestó

Las personas confunden el acoso con el 
interés por otra persona 32.6% 26.7% 39.5% 1.2%

No es necesario utilizar lenguaje inclusivo 
(uso de la @, de la “e”, ejem: Todes) 27.3% 19.8% 51.4% 1.5%

Una mujer se realiza al tener hijos 27.3% 13.9% 58.6% 0.3%

El hombre puede cuidar a los hijos de mejor 
manera que las mujeres 20.2% 35.3% 44.1% 0.4%

Las mujeres deben hacerse cargo del 
cuidado de la casa 20.0% 20.9% 58.7% 0.3%

Los hombres no deben mostrar sus 
emociones 17.4% 10.9% 70.9% 0.7%

Las mujeres deben anteponer su familia a 
su desarrollo profesional 16.3% 16.6% 66.5% 0.6%

Los hombres tienen necesidades sexuales 
que no pueden controlar 14.4% 13.9% 69.1% 2.6%

Dejar de hablar y/o ignorar a una persona 
con la que había mostrado interés y no 

justificarle mi decisión, está bien
14.4% 12.8% 70.9% 1.9%

Los hombres deben de ganar más que las 
mujeres 13.0% 15.0% 71.4% 0.5%
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Nivel de acuerdo
(Menciones agrupadas)

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 3 de 3

Afirmación

Alto nivel 
de acuerdo

(Totalmente de acuerdo
/De acuerdo)

Ni de acuerdo
ni en desacuerdo

Bajo nivel 
de acuerdo

(En desacuerdo /Totalmente 
en desacuerdo)

No 
contestó

Las mujeres dependen económicamente de 
los hombres 10.8% 13.6% 74.9% 0.7%

Los hombres sufren violencia en mayor 
medida que las mujeres 10.6% 23.7% 64.7% 1.0%

La pareja debe acceder a todo tipo de 
prácticas sexuales 9.7% 13.0% 75.6% 1.7%

Tengo el derecho de revisar el celular de mi 
pareja 9.7% 8.9% 79.4% 2.0%

Los chistes machistas son divertidos 8.3% 11.4% 78.7% 1.6%

Los hombres son más inteligentes y 
capaces en el ámbito laboral 7.8% 14.0% 77.5% 0.7%

Tengo el derecho de decirle a mi pareja 
como vestir 7.4% 9.6% 81.6% 1.4%

Puedo prohibir a mi pareja que tenga 
amigos y/o amigas 6.8% 6.6% 85.4% 1.1%

Los gritos y/o golpes a veces son 
necesarios 6.8% 5.9% 86.1% 1.2%

Puedo obligar a mi pareja a quedarse en 
casa cuando yo salga 5.9% 5.9% 87.1% 1.1%



3.6 DATOS DEMOGRÁFICOS: 
MUJERES DEL AMG
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Edad

18 a 29 años 34.5%

30 a 39 años 24.1%

40 a 49 años 15.5%

50 a 59 años 11.6%

60 años o más 14.0%

No contestó 0.3%

Estado civil

Casada 39.1%

Soltera 35.6%

Unión libre 9.2%

Viuda 6.5%

Separada 6.0%

Divorciada 2.8%

No contestó 0.8%
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Identidad de género Orientación sexual

Mujer 96.0%

Hombre
(transexual, transgénero, 

travesti)
3.0%

Ninguno
(No conforme con el binarismo) 0.5%

No contestó 0.5%

Heterosexual 92.7%

Bisexual 2.9%

Homosexual 2.4%

Pansexual 0.9%

Asexual 0.3%

No contestó 0.9%
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Trabaja por un ingreso, 
salario o ganancia

Ocupación principal

Sí 71.4%

No 28.6%

Empleada 30.7%

Comerciante 18.7%

Hogar 18.6%

Trabajadora por su cuenta 11.8%

Estudiante 8.1%

Profesionista independiente 3.9%

Jubilada/pensionada 3.2%

Desempleada 2.5%

Jornalera 0.4%

No contestó 2.0%
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Escolaridad

Primaria 11.7%

Secundaria 21.0%

Preparatoria 31.3%

Licenciatura 32.5%

Posgrado 1.2%

Sin estudios 1.7%

No contestó 0.7%

Nivel socioeconómico
Ingreso familiar mensual

A/B
Más de $30,001 2.4%

C+
De $20,001 a $30,000 4.1%

C
De $16,001 a $20,000 4.9%

C-
De $12,001 a $16,000 8.4%

D+
De $8,001 a $12,000 14.8%

D
De $4,001 a $8,000 27.2%

E
De $0 a $4,000 14.3%

No contestó 23.9%



04
FEBRERO, 2022. 
ENCUESTA SOBRE VIOLENCIA DE 
GÉNERO A HOMBRES DEL AMG



4.1 VITRINA METODOLÓGICA
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Fecha de levantamiento: Del 19 al 28 de febrero de 2022

Universo de estudio: Hombres de 18 años o más que residen en el 
Área Metropolitana de Guadalajara

Nivel de representatividad:
Área Metropolitana de Guadalajara (integrado por los municipios de Guadalajara, 

Zapopan, San Pedro Tlaquepaque, Tlajomulco de Zúñiga, Tonalá, El Salto, 
Ixtlahuacán de los Membrillos, Zapotlanejo, Juanacatlán y Acatlán de Juárez)

Puntos muestrales: 100 secciones electorales

Técnica de muestreo: Submuestreo Aleatorio Estratificado

Tamaño de muestra: 719 casos

Confiabilidad estadística: 95%

Grado de error estadístico: +/-3.65%

Técnica de levantamiento de 

campo: 

Entrevista cara a cara, en domicilio, asegurando el anonimato de los 

entrevistados

Instrumento de recolección de 

datos: 
Se utilizó un cuestionario estructurado con 63 preguntas

Supervisión del levantamiento 

y validación de la información:

El 100% del levantamiento de la información fue supervisado in situ y validado 

en gabinete



4.2 RANKING GENERAL DE VIOLENCIA
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Ranking general de violencia
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 1 de 3

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

1 Ha recibido comentarios o bromas hirientes y/o humillantes 
(por ejemplo: inútil, tonto, feo o apodos denigrantes) 46.0% 54.0%

2 Lo han amenazado con un arma punzocortante (cuchillo, navaja, 
picahielo, etc.)  o de fuego (pistola, rifle, escopeta, etc.) 24.6% 75.4%

3
Lo han celado de forma excesiva, manipulado y/o controlado

(por ejemplo: pedir fotos de donde está o contraseñas de sus redes
o dispositivos)

22.0% 78.0%

4 Lo han ignorado o invalidado o minimizado sus sentimientos, 
creencias o acciones 21.8% 78.2%

5 Lo han golpeado 19.5% 80.5%

6
Lo han golpeado o aventado objetos con afán de infundirle miedo o lo 

han amenazado con golpearlo o hacerle daño a usted o algún ser 
querido

17.3% 82.7%

7 Le han pagado un sueldo menor al de otra persona que realiza el 
mismo trabajo 14.3% 85.7%

8 Le han robado sus ingresos y/o pertenencias 13.9% 86.1%

9 Lo han amenazado con quitarte algo material 
(coche, dinero, documentos personales, etc.) 12.7% 87.3%

10 Ha recibido miradas lascivas (lujuriosas) y/o señas obscenas de 
índole sexual 12.1% 87.9%

11 Ha recibido comentarios de índole sexual (albures, piropos) y/o 
preguntas inapropiadas sobre su vida sexual 11.8% 88.2%
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Ranking general de violencia
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 2 de 3

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

12 Lo han amenazado con correrlo
(de la escuela, el trabajo o bajarlo del auto) 10.2% 89.8%

13 Lo han extorsionado (secuestro virtual, llamadas telefónicas con las 
que tratan de conseguir dinero con base en amenazas) 9.7% 90.3%

14 Han controlado su dinero y/o gastos 8.9% 91.1%

15 Lo han mordido y/o empujado y/o jaloneado 8.2% 91.8%

16 Le han mandado fotos, videos o mensajes de índole sexual, sin su 
consentimiento 7.2% 92.8%

17 Le han prohibido ver a su familia o amistades 6.7% 93.3%

18 Lo han herido con un arma punzocortante (cuchillo, navaja, picahielo, 
etc.) o con un arma de fuego (pistola, rifle, escopeta, etc.) 6.3% 93.7%

19 Tocaron su cuerpo sin su consentimiento 5.4% 94.6%

20 Lo han amenazado con suicidarse si termina una relación 5.4% 94.6%

21 Personas cercanas incumplen sus responsabilidades económicas 
con usted (gastos de la casa, educación, transporte, hijos) 5.0% 95.0%

22 Lo han encerrado o aislado 4.5% 95.5%
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Ranking general de violencia
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 3 de 3

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

23 Lo han corrido de forma violenta de la casa, escuela, trabajo o 
automóvil 4.5% 95.5%

24 Le han prohibido trabajar 3.1% 96.9%

25 Lo han amenazado con difundir fotos y/o videos íntimos/sexuales 2.7% 97.3%

26 Lo han quemado 1.5% 98.5%

27 Le hicieron ingerir alguna droga para abusar sexualmente de usted 1.5% 98.5%

28 Lo han ahorcado 1.2% 98.8%

29 Le han tomado o publicado fotos o videos de índole sexual sin su 
consentimiento 1.2% 98.8%

30 Le han prohibido usar anticonceptivos o preservativos 1.1% 98.9%

31 Lo han obligado a tener relaciones sexuales 1.0% 99.0%

32 Lo han obligado a tocar las partes genitales de otra persona 0.9% 99.1%

33 Han exhibido su zona genital y/o se han masturbado frente a usted sin 
su consentimiento 0.6% 99.4%



4.3 RANKING POR TIPO DE VIOLENCIA
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Ranking 
Violencia PSICOLÓGICA 

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

Frecuencia

Sí, una 
vez

Sí, pocas 
veces

Sí, 
muchas 
veces

1 Ha recibido comentarios o bromas hirientes y/o humillantes 
(por ejemplo: inútil, tonto, feo o apodos denigrantes) 46.0% 54.0% 18.4% 17.7% 9.9%

2
Lo han amenazado con un arma punzocortante (cuchillo, 

navaja, picahielo, etc.) o de fuego (pistola, rifle, escopeta, 
etc.)

24.6% 75.4% 16.0% 5.4% 3.2%

3
Lo han celado de forma excesiva, manipulado y/o controlado 
(por ejemplo: pedir fotos de donde está o contraseñas de sus 

redes o dispositivos)
22.0% 78.0% 11.0% 5.6% 5.4%

4 Lo han ignorado o invalidado o minimizado sus sentimientos, 
creencias o acciones 21.8% 78.2% 9.8% 8.9% 3.0%

5
Lo han golpeado o aventado objetos con afán de infundirle 

miedo o lo han amenazado con golpearlo/a o hacerle daño a 
usted o algún ser querido

17.3% 82.7% 10.9% 5.0% 1.4%

6 Lo han amenazado con quitarte algo material 
(coche, dinero, documentos personales, etc.) 12.7% 87.3% 8.5% 3.4% 0.8%

7 Lo han amenazado con correrlo
(de la escuela, el trabajo o bajarlo del auto) 10.2% 89.8% 7.8% 1.5% 0.9%

8 Le han prohibido ver a su familia o amistades 6.7% 93.3% 4.9% 1.2% 0.7%

9 Lo han amenazado con suicidarse si termina una relación 5.4% 94.6% 4.7% 0.7% 0.0%

10 Lo han amenazado con difundir fotos y/o videos 
íntimos/sexuales 2.7% 97.3% 2.0% 0.2% 0.5%
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Ranking 
Violencia ECONÓMICA 

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

Frecuencia

Sí, una 
vez

Sí, pocas 
veces

Sí, 
muchas 
veces

1 Le han pagado un sueldo menor al de otra persona que 
realiza el mismo trabajo 14.3% 85.7% 10.0% 3.3% 1.0%

2 Le han robado sus ingresos y/o pertenencias 13.9% 86.1% 9.8% 3.1% 1.0%

3
Lo han extorsionado

(secuestro virtual, llamadas telefónicas con las que tratan de 
conseguir dinero con base en amenazas)

9.7% 90.3% 7.8% 1.1% 0.8%

4 Han controlado su dinero y/o gastos 8.9% 91.1% 5.6% 2.1% 1.3%

5
Personas cercanas incumplen sus responsabilidades 

económicas con usted 
(gastos de la casa, educación, transporte, hijos)

5.0% 95.0% 3.2% 1.1% 0.7%

6 Le han prohibido trabajar 3.1% 96.9% 2.4% 0.2% 0.6%
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Ranking 
Violencia FÍSICA 

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

Frecuencia

Sí, una 
vez

Sí, pocas 
veces

Sí, 
muchas 
veces

1 Lo han golpeado 19.5% 80.5% 11.5% 5.8% 2.2%

2 Lo han mordido y/o empujado y/o jaloneado 8.2% 91.8% 4.7% 2.6% 0.9%

3
Lo han herido con un arma punzocortante (cuchillo, navaja, 

picahielo, etc.) o con un arma de fuego (pistola, rifle, 
escopeta, etc.)

6.3% 93.7% 4.9% 1.1% 0.3%

4 Lo han encerrado o aislado 4.5% 95.5% 3.3% 0.6% 0.6%

5 Lo han corrido de forma violenta de la casa, escuela, trabajo 
o automóvil 4.5% 95.5% 3.9% 0.5% 0.1%

6 Lo han quemado 1.5% 98.5% 1.4% 0.1% 0.0%

7 Lo han ahorcado 1.2% 98.8% 1.0% 0.2% 0.0%
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Ranking 
Violencia SEXUAL 

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

Frecuencia

Sí, una 
vez

Sí, pocas 
veces

Sí, 
muchas 
veces

1 Ha recibido miradas lascivas (lujuriosas) y/o señas obscenas 
de índole sexual 12.1% 87.9% 6.6% 3.8% 1.7%

2 Ha recibido comentarios de índole sexual (albures, piropos) 
y/o preguntas inapropiadas sobre su vida sexual 11.8% 88.2% 5.7% 3.3% 2.8%

3 Le han mandado fotos, videos o mensajes de índole sexual, 
sin su consentimiento 7.2% 92.8% 4.6% 1.9% 0.6%

4 Tocaron su cuerpo sin su consentimiento 5.4% 94.6% 3.5% 1.8% 0.2%

5 Le hicieron ingerir alguna droga para abusar sexualmente de 
usted 1.5% 98.5% 1.4% 0.2% 0.0%

6 Le han tomado o publicado fotos o videos de índole sexual 
sin su consentimiento 1.2% 98.8% 1.0% 0.0% 0.2%

7 Le han prohibido usar anticonceptivos o preservativos 1.1% 98.9% 1.1% 0.0% 0.0%

8 Lo han obligado a tener relaciones sexuales 1.0% 99.0% 0.8% 0.1% 0.0%

9 Lo han obligado a tocar las partes genitales de otra persona 0.9% 99.1% 0.8% 0.2% 0.0%

10 Han exhibido su zona genital y/o se han masturbado frente a 
usted sin su consentimiento 0.6% 99.4% 0.3% 0.3% 0.0%



4.4 PREVALENCIA TOTAL DE VIOLENCIA
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El 75% de los 
hombres del AMG 

han sufrido al 
menos una 

situación de 
violencia

psicológica, 
económica, física o 
sexual a lo largo de 

su vida 

Violencia 
psicológica 

65%

Violencia 
económica 

36%

Violencia 
física
30%

Violencia 
sexual
25%

Prevalencia total de violencia
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA



4.5 AFIRMACIONES
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¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está con las siguientes afirmaciones...?
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Afirmación Totalmente 
de acuerdo

De 
acuerdo

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo

En 
desacuerdo

Totalmente 
en 

desacuerdo

No 
contestó

Una mujer se realiza al tener hijos 8.9% 23.7% 17.6% 28.4% 21.2% 0.2%

La mujer puede cuidar a los hijos de mejor 
manera que los hombres 15.1% 33.0% 23.0% 19.4% 9.2% 0.3%

Las mujeres deben hacerse cargo del 
cuidado de la casa 8.4% 22.8% 25.1% 28.4% 14.7% 0.5%

Las mujeres deben anteponer su familia a 
su desarrollo profesional 6.8% 15.3% 25.7% 35.4% 16.7% 0.2%

La mujer tiene el derecho de decidir si tener 
hijos o no 30.8% 41.5% 12.7% 9.0% 5.6% 0.5%

Los hombres deben de implicarse en la 
crianza de los hijos 31.4% 43.5% 12.1% 8.0% 4.7% 0.3%

Los hombres deben de participar en la 
limpieza del hogar 30.9% 41.6% 13.3% 8.4% 5.3% 0.4%

Las mujeres deben de aportar 
económicamente a los gastos del hogar 15.0% 41.2% 24.9% 11.5% 6.9% 0.5%

El hombre puede cuidar a los hijos de mejor 
manera que las mujeres 6.5% 14.9% 37.9% 25.5% 14.6% 0.5%

El hombre puede hacerse cargo por 
completo del cuidado de los hijos 11.8% 29.4% 25.7% 23.1% 9.5% 0.6%

Tabla 1 de 3
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¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está con las siguientes afirmaciones...?
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 2 de 3

Afirmación Totalmente 
de acuerdo

De 
acuerdo

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo

En 
desacuerdo

Totalmente 
en 

desacuerdo

No 
contestó

El aborto legal y seguro debe ser un 
derecho para las mujeres 20.0% 24.9% 19.1% 19.2% 15.9% 0.9%

Ser hombre o mujer no define que trabajo 
podemos realizar 21.5% 35.3% 18.1% 17.5% 7.0% 0.6%

Los hombres deben de ganar más que las 
mujeres 3.3% 9.6% 21.7% 41.9% 22.8% 0.7%

Los hombres deben ser proveedores 14.5% 30.6% 24.3% 22.3% 7.6% 0.6%

Los hombres no deben mostrar sus 
emociones 5.4% 13.7% 13.5% 38.9% 27.9% 0.6%

Los hombres son más inteligentes y 
capaces en el ámbito laboral 3.8% 10.0% 21.0% 41.4% 23.0% 0.8%

Las personas confunden el acoso con el 
interés por otra persona 11.1% 28.1% 27.1% 21.5% 11.1% 1.1%

La pareja debe acceder a todo tipo de 
prácticas sexuales 2.9% 10.4% 15.8% 39.1% 29.9% 1.9%

Tengo el derecho de revisar el celular de mi 
pareja 2.8% 9.6% 10.3% 39.8% 36.6% 0.8%

Tengo el derecho de decirle a mi pareja 
como vestir 2.4% 8.6% 10.5% 39.6% 37.3% 1.6%
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¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está con las siguientes afirmaciones...?
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 3 de 3

Afirmación Totalmente 
de acuerdo

De 
acuerdo

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo

En 
desacuerdo

Totalmente 
en 

desacuerdo

No 
contestó

Puedo obligar a mi pareja a quedarse en 
casa cuando yo salga 2.8% 5.6% 8.2% 43.4% 39.4% 0.7%

Puedo prohibir a mi pareja que tenga 
amigos y/o amigas 2.3% 5.7% 9.8% 43.5% 37.6% 1.2%

Las mujeres dependen económicamente de 
los hombres 3.7% 13.1% 17.7% 37.1% 28.0% 0.5%

Los hombres tienen necesidades sexuales 
que no pueden controlar 4.3% 9.6% 17.1% 40.3% 27.1% 1.7%

Los gritos y/o golpes a veces son 
necesarios 1.5% 7.6% 8.3% 40.5% 40.9% 1.3%

No es necesario utilizar lenguaje inclusivo 
(uso de la @, de la "e". ej. Todes) 16.9% 12.9% 17.5% 30.0% 21.3% 1.4%

Los chistes machistas son divertidos 3.6% 11.6% 19.9% 34.7% 29.0% 1.3%

Dejar de hablar y/o ignorar a una persona 
con la que había mostrado interés y no 

justificarle mi decisión, está bien
2.8% 9.0% 18.0% 40.7% 28.1% 1.3%

Las mujeres sufren violencia en mayor 
medida que los hombres 26.8% 35.5% 15.8% 14.7% 6.4% 0.9%

Los hombres sufren violencia en mayor 
medida que las mujeres 3.0% 8.7% 23.8% 42.2% 21.4% 0.8%
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Nivel de acuerdo
(Menciones agrupadas)

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Afirmación

Alto nivel 
de acuerdo

(Totalmente de acuerdo
/De acuerdo)

Ni de acuerdo
ni en desacuerdo

Bajo nivel 
de acuerdo

(En desacuerdo /Totalmente 
en desacuerdo)

No 
contestó

Los hombres deben de implicarse en la 
crianza de los hijos 74.9% 12.1% 12.7% 0.3%

Los hombres deben de participar en la 
limpieza del hogar 72.6% 13.3% 13.7% 0.4%

La mujer tiene el derecho de decidir si tener 
hijos o no 72.3% 12.7% 14.5% 0.5%

Las mujeres sufren violencia en mayor 
medida que los hombres 62.3% 15.8% 21.0% 0.9%

Ser hombre o mujer no define que trabajo 
podemos realizar 56.8% 18.1% 24.4% 0.6%

Las mujeres deben de aportar 
económicamente a los gastos del hogar 56.1% 24.9% 18.4% 0.5%

La mujer puede cuidar a los hijos de mejor 
manera que los hombres 48.1% 23.0% 28.7% 0.3%

Los hombres deben ser proveedores 45.1% 24.3% 29.9% 0.6%

El aborto legal y seguro debe ser un 
derecho para las mujeres 44.9% 19.1% 35.1% 0.9%

El hombre puede hacerse cargo por 
completo del cuidado de los hijos 41.1% 25.7% 32.6% 0.6%

Tabla 1 de 3
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Nivel de acuerdo
(Menciones agrupadas)

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 2 de 3

Afirmación

Alto nivel 
de acuerdo

(Totalmente de acuerdo
/De acuerdo)

Ni de acuerdo
ni en desacuerdo

Bajo nivel 
de acuerdo

(En desacuerdo /Totalmente 
en desacuerdo)

No 
contestó

Las personas confunden el acoso con el 
interés por otra persona 39.1% 27.1% 32.6% 1.1%

Una mujer se realiza al tener hijos 32.5% 17.6% 49.6% 0.2%

Las mujeres deben hacerse cargo del 
cuidado de la casa 31.2% 25.1% 43.1% 0.5%

No es necesario utilizar lenguaje inclusivo 
(uso de la @, de la "e". ej. Todes) 29.8% 17.5% 51.4% 1.4%

Las mujeres deben anteponer su familia a 
su desarrollo profesional 22.0% 25.7% 52.1% 0.2%

El hombre puede cuidar a los hijos de mejor 
manera que las mujeres 21.4% 37.9% 40.2% 0.5%

Los hombres no deben mostrar sus 
emociones 19.1% 13.5% 66.8% 0.6%

Las mujeres dependen económicamente de 
los hombres 16.8% 17.7% 65.0% 0.5%

Los chistes machistas son divertidos 15.2% 19.9% 63.6% 1.3%

Los hombres tienen necesidades sexuales 
que no pueden controlar 13.8% 17.1% 67.4% 1.7%
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Nivel de acuerdo
(Menciones agrupadas)

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 3 de 3

Afirmación

Alto nivel 
de acuerdo

(Totalmente de acuerdo
/De acuerdo)

Ni de acuerdo
ni en desacuerdo

Bajo nivel 
de acuerdo

(En desacuerdo /Totalmente 
en desacuerdo)

No 
contestó

Los hombres son más inteligentes y 
capaces en el ámbito laboral 13.8% 21.0% 64.3% 0.8%

La pareja debe acceder a todo tipo de 
prácticas sexuales 13.3% 15.8% 69.0% 1.9%

Los hombres deben de ganar más que las 
mujeres 12.9% 21.7% 64.7% 0.7%

Tengo el derecho de revisar el celular de mi 
pareja 12.4% 10.3% 76.4% 0.8%

Dejar de hablar y/o ignorar a una persona 
con la que había mostrado interés y no 

justificarle mi decisión, está bien
11.9% 18.0% 68.8% 1.3%

Los hombres sufren violencia en mayor 
medida que las mujeres 11.7% 23.8% 63.6% 0.8%

Tengo el derecho de decirle a mi pareja 
como vestir 11.0% 10.5% 76.9% 1.6%

Los gritos y/o golpes a veces son 
necesarios 9.1% 8.3% 81.3% 1.3%

Puedo obligar a mi pareja a quedarse en 
casa cuando yo salga 8.4% 8.2% 82.8% 0.7%

Puedo prohibir a mi pareja que tenga 
amigos y/o amigas 8.0% 9.8% 81.1% 1.2%



4.6 DATOS DEMOGRÁFICOS: 
HOMBRES DEL AMG
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Identidad de género Orientación sexual

Hombre 93.4%

Mujer
(transexual, transgénero, 

travesti)
5.8%

Ninguno 
(No conforme con el 

binarismo)
0.5%

No contestó 0.3%

Heterosexual 93.8%

Homosexual 3.5%

Bisexual 1.7%

Asexual 0.3%

No contestó 0.6%
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Edad

18 a 29 años 29.4%

30 a 39 años 21.0%

40 a 49 años 17.5%

50 a 59 años 13.3%

60 años o más 18.5%

No contestó 0.4%

Estado civil

Casado 43.0%

Soltero 36.4%

Unión libre 8.0%

Separado 5.0%

Viudo 4.0%

Divorciado 2.8%

No contestó 0.7%
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Trabaja por un ingreso, 
salario o ganancia

Ocupación principal

Datos demográficos
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Sí 83.2%

No 16.8%

Empleado 37.3%

Comerciante 21.4%

Trabaja por su cuenta 13.0%

Jubilado/pensionado 8.5%

Estudiante 5.2%

Profesionista independiente 5.0%

Hogar 2.2%

Jornalero 2.1%

Desempleado 2.1%

Otro 0.3%

No contestó 2.9%
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Escolaridad

Primaria 12.4%

Secundaria 18.9%

Preparatoria 33.7%

Licenciatura 31.8%

Posgrado 2.0%

Sin estudios 0.7%

No contestó 0.4%

Nivel socioeconómico
Ingreso familiar mensual

A/B
Más de $30,001 3.4%

C+
De $20,001 a $30,000 4.1%

C
De $16,001 a $20,000 6.9%

C-
De $12,001 a $16,000 12.1%

D+
De $8,001 a $12,000 20.9%

D
De $4,001 a $8,000 22.6%

E
De $0 a $4,000 10.0%

No contestó 20.0%



05
FEBRERO, 2022. 
ENCUESTA SOBRE VIOLENCIA DE 
GÉNERO A MUJERES Y HOMBRES 
DEL AMG



5.1 VITRINA METODOLÓGICA
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Fecha de levantamiento: Del 19 al 28 de febrero de 2022

Universo de estudio: Mujeres y hombres de 18 años o más que residen en el 
Área Metropolitana de Guadalajara

Nivel de representatividad:
Área Metropolitana de Guadalajara (integrado por los municipios de Guadalajara, 

Zapopan, San Pedro Tlaquepaque, Tlajomulco de Zúñiga, Tonalá, El Salto, 
Ixtlahuacán de los Membrillos, Zapotlanejo, Juanacatlán y Acatlán de Juárez)

Puntos muestrales: 100 secciones electorales

Técnica de muestreo: Submuestreo Aleatorio Estratificado

Tamaño de muestra: 1,519 casos

Confiabilidad estadística: 95%

Grado de error estadístico: +/-2.51%

Técnica de levantamiento de 

campo: 

Entrevista cara a cara, en domicilio, asegurando el anonimato de las/os 

entrevistadas/os

Instrumento de recolección de 

datos: 
Se utilizó un cuestionario estructurado con 63 preguntas

Supervisión del levantamiento 

y validación de la información:

El 100% del levantamiento de la información fue supervisado in situ y validado 

en gabinete



5.2 RANKING GENERAL DE VIOLENCIA
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Ranking general de violencia
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 1 de 3

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

1 Ha recibido comentarios o bromas hirientes y/o humillantes
(por ejemplo: inútil, tonto/a, feo/a o apodos denigrantes) 46.5% 53.5%

2 La/o han ignorado o invalidado o minimizado sus sentimientos, 
creencias o acciones 26.0% 74.0%

3
La/o han celado de forma excesiva, manipulado y/o controlado

(por ejemplo: pedir fotos de donde está o contraseñas de sus redes
o dispositivos)

24.3% 75.7%

4 Ha recibido miradas lascivas (lujuriosas) y/o señas obscenas de 
índole sexual 23.7% 76.3%

5 Ha recibido comentarios de índole sexual (albures, piropos) y/o 
preguntas inapropiadas sobre su vida sexual 22.9% 77.1%

6 La/o han amenazado con un arma punzocortante (cuchillo, navaja, 
picahielo, etc.)  o de fuego (pistola, rifle, escopeta, etc.) 18.1% 81.9%

7 La/o han golpeado 17.4% 82.6%

8
La/o han golpeado o aventado objetos con afán de infundirle miedo o 
lo/a han amenazado con golpearlo/a o hacerle daño a usted o algún 

ser querido
16.3% 83.7%

9 Le han pagado un sueldo menor al de otra persona que realiza el 
mismo trabajo 12.7% 87.3%

10 Le han robado sus ingresos y/o pertenencias 12.6% 87.4%

11 La/o han amenazado con quitarte algo material 
(coche, dinero, documentos personales, etc.) 11.5% 88.5%
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Ranking general de violencia
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 2 de 3

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

12 La/o han extorsionado (secuestro virtual, llamadas telefónicas con las 
que tratan de conseguir dinero con base en amenazas) 10.5% 89.5%

13 La/o han mordido y/o empujado y/o jaloneado 10.1% 89.9%

14 Tocaron su cuerpo sin su consentimiento 9.0% 91.0%

15 La/o han amenazado con correrlo/a
(de la escuela, el trabajo o bajarlo/a del auto) 8.7% 91.3%

16 Han controlado su dinero y/o gastos 8.7% 91.3%

17 Le han mandado fotos, videos o mensajes de índole sexual, sin su 
consentimiento 8.3% 91.7%

18 Le han prohibido ver a su familia o amistades 8.2% 91.8%

19 Personas cercanas incumplen sus responsabilidades económicas con 
usted (gastos de la casa, educación, transporte, hijos) 6.9% 93.1%

20 La/o han amenazado con suicidarse si termina una relación 6.4% 93.6%

21 La/o han corrido de forma violenta de la casa, escuela, trabajo o 
automóvil 5.3% 94.7%

22 Le han prohibido trabajar 5.3% 94.7%
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Ranking general de violencia
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 3 de 3

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

23 La/o han herido con un arma punzocortante (cuchillo, navaja, 
picahielo, etc.) o con un arma de fuego (pistola, rifle, escopeta, etc.) 4.4% 95.6%

24 Han exhibido su zona genital y/o se han masturbado frente a usted 
sin su consentimiento 3.8% 96.2%

25 La/o han encerrado o aislado 3.7% 96.3%

26 La/o han amenazado con difundir fotos y/o videos íntimos/sexuales 3.0% 97.0%

27 La/o han obligado a tener relaciones sexuales 2.9% 97.1%

28 La/o han obligado a tocar las partes genitales de otra persona 2.3% 97.7%

29 Le han prohibido usar anticonceptivos o preservativos 2.3% 97.7%

30 Le hicieron ingerir alguna droga para abusar sexualmente de usted 1.9% 98.1%

31 La/o han ahorcado 1.7% 98.3%

32 La/o han quemado 1.5% 98.5%

33 Le han tomado o publicado fotos o videos de índole sexual sin su 
consentimiento 1.4% 98.6%



5.3 RANKING POR TIPO DE VIOLENCIA



143SEGURIDAD | 2019-2023

Ranking 
Violencia PSICOLÓGICA 

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

Frecuencia

Sí, una 
vez

Sí, pocas 
veces

Sí, 
muchas 
veces

1 Ha recibido comentarios o bromas hirientes y/o humillantes 
(por ejemplo: inútil, tonto/a, feo/a o apodos denigrantes) 46.5% 53.5% 18.3% 18.2% 10.0%

2 La/o han ignorado o invalidado o minimizado sus 
sentimientos, creencias o acciones 26.0% 74.0% 11.9% 10.1% 4.1%

3
La/o han celado de forma excesiva, manipulado y/o 
controlado (por ejemplo: pedir fotos de donde está o 

contraseñas de sus redes o dispositivos)
24.3% 75.7% 12.6% 6.0% 5.8%

4
La/o han amenazado con un arma punzocortante (cuchillo, 
navaja, picahielo, etc.) o de fuego (pistola, rifle, escopeta, 

etc.)
18.1% 81.9% 12.4% 3.7% 2.0%

5
La/o han golpeado o aventado objetos con afán de infundirle 
miedo o lo/a han amenazado con golpearlo/a o hacerle daño 

a usted o algún ser querido
16.3% 83.7% 10.0% 4.3% 2.0%

6 La/o han amenazado con quitarte algo material 
(coche, dinero, documentos personales, etc.) 11.5% 88.5% 8.0% 2.7% 0.8%

7 La/o han amenazado con correrlo/a 
(de la escuela, el trabajo o bajarlo/a del auto) 8.7% 91.3% 6.2% 1.6% 0.9%

8 Le han prohibido ver a su familia o amistades 8.2% 91.8% 4.8% 2.2% 1.2%

9 La/o han amenazado con suicidarse si termina una relación 6.4% 93.6% 5.7% 0.7% 0.0%

10 La/o han amenazado con difundir fotos y/o videos 
íntimos/sexuales 3.0% 97.0% 2.2% 0.3% 0.4%
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Ranking 
Violencia ECONÓMICA 

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

Frecuencia

Sí, una 
vez

Sí, pocas 
veces

Sí, 
muchas 
veces

1 Le han pagado un sueldo menor al de otra persona que 
realiza el mismo trabajo 12.7% 87.3% 8.9% 2.7% 1.1%

2 Le han robado sus ingresos y/o pertenencias 12.6% 87.4% 8.7% 2.7% 1.2%

3
La/o han extorsionado (secuestro virtual, llamadas telefónicas 

con las que tratan de conseguir dinero con base en 
amenazas)

10.5% 89.5% 8.6% 1.3% 0.6%

4 Han controlado su dinero y/o gastos 8.7% 91.3% 5.4% 1.7% 1.6%

5
Personas cercanas incumplen sus responsabilidades 

económicas con usted
(gastos de la casa, educación, transporte, hijos)

6.9% 93.1% 3.8% 1.6% 1.5%

6 Le han prohibido trabajar 5.3% 94.7% 4.0% 0.5% 0.8%
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Ranking 
Violencia FÍSICA 

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

Frecuencia

Sí, una 
vez

Sí, pocas 
veces

Sí, 
muchas 
veces

1 La/o han golpeado 17.4% 82.6% 10.1% 4.9% 2.5%

2 La/o han mordido y/o empujado y/o jaloneado 10.1% 89.9% 5.6% 3.4% 1.2%

3 La/o han corrido de forma violenta de la casa, escuela, 
trabajo o automóvil 5.3% 94.7% 4.2% 0.8% 0.3%

4
La/o han herido con un arma punzocortante (cuchillo, navaja, 

picahielo, etc.) o con un arma de fuego (pistola, rifle, 
escopeta, etc.)

4.4% 95.6% 3.4% 0.9% 0.1%

5 La/o han encerrado o aislado 3.7% 96.3% 2.5% 0.7% 0.5%

6 La/o han ahorcado 1.7% 98.3% 1.2% 0.4% 0.2%

7 La/o han quemado 1.5% 98.5% 1.3% 0.2% 0.0%
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Ranking 
Violencia SEXUAL 

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Posición Situación Sí la 
ha sufrido

No la 
ha sufrido

Frecuencia

Sí, una 
vez

Sí, pocas 
veces

Sí, 
muchas 
veces

1 Ha recibido miradas lascivas (lujuriosas) y/o señas obscenas 
de índole sexual 23.7% 76.3% 9.7% 6.7% 7.3%

2 Ha recibido comentarios de índole sexual (albures, piropos) 
y/o preguntas inapropiadas sobre su vida sexual 22.9% 77.1% 9.4% 6.6% 6.9%

3 Tocaron su cuerpo sin su consentimiento 9.0% 91.0% 5.6% 2.5% 0.9%

4 Le han mandado fotos, videos o mensajes de índole sexual, 
sin su consentimiento 8.3% 91.7% 4.4% 2.5% 1.3%

5 Han exhibido su zona genital y/o se han masturbado frente a 
usted sin su consentimiento 3.8% 96.2% 2.6% 0.8% 0.4%

6 La/o han obligado a tener relaciones sexuales 2.9% 97.1% 1.9% 0.6% 0.3%

7 La/o han obligado a tocar las partes genitales de otra persona 2.3% 97.7% 1.5% 0.4% 0.4%

8 Le han prohibido usar anticonceptivos o preservativos 2.3% 97.7% 1.7% 0.3% 0.2%

9 Le hicieron ingerir alguna droga para abusar sexualmente de 
usted 1.9% 98.1% 1.9% 0.1% 0.0%

10 Le han tomado o publicado fotos o videos de índole sexual 
sin su consentimiento 1.4% 98.6% 1.2% 0.1% 0.1%



5.4 PREVALENCIA TOTAL DE VIOLENCIA
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El 77% de las 
mujeres y hombres 

del AMG han 
sufrido al menos 
una situación de 

violencia
psicológica, 

económica, física o 
sexual a lo largo de 

su vida 

Violencia 
psicológica 

65%

Violencia 
económica 

37%

Violencia 
física
29%

Violencia 
sexual
38%

Prevalencia total de violencia
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA



5.5 AFIRMACIONES
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¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está con las siguientes afirmaciones...?
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Afirmación Totalmente 
de acuerdo

De 
acuerdo

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo

En 
desacuerdo

Totalmente 
en 

desacuerdo

No 
contestó

Una mujer se realiza al tener hijos 9.8% 20.2% 15.3% 27.3% 27.1% 0.2%

La mujer puede cuidar a los hijos de mejor 
manera que los hombres 15.4% 28.8% 21.9% 21.3% 12.0% 0.5%

Las mujeres deben hacerse cargo del 
cuidado de la casa 7.8% 17.7% 23.5% 31.9% 18.8% 0.4%

Las mujeres deben anteponer su familia a 
su desarrollo profesional 6.4% 12.5% 21.1% 37.8% 21.9% 0.4%

La mujer tiene el derecho de decidir si tener 
hijos o no 37.0% 37.0% 10.7% 8.5% 6.2% 0.5%

Los hombres deben de implicarse en la 
crianza de los hijos 37.1% 38.5% 10.5% 8.3% 5.2% 0.4%

Los hombres deben de participar en la 
limpieza del hogar 38.0% 37.9% 10.5% 8.1% 5.2% 0.4%

Las mujeres deben de aportar 
económicamente a los gastos del hogar 21.8% 39.8% 21.5% 10.8% 5.6% 0.4%

El hombre puede cuidar a los hijos de mejor 
manera que las mujeres 6.2% 14.4% 36.4% 26.2% 16.3% 0.5%

El hombre puede hacerse cargo por 
completo del cuidado de los hijos 13.4% 28.4% 25.7% 22.0% 9.9% 0.5%

Tabla 1 de 3
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¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está con las siguientes afirmaciones...?
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 2 de 3

Afirmación Totalmente 
de acuerdo

De 
acuerdo

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo

En 
desacuerdo

Totalmente 
en 

desacuerdo

No 
contestó

El aborto legal y seguro debe ser un 
derecho para las mujeres 25.0% 22.2% 18.0% 17.1% 16.4% 1.2%

Ser hombre o mujer no define que trabajo 
podemos realizar 27.3% 33.3% 16.0% 16.4% 6.5% 0.5%

Los hombres deben de ganar más que las 
mujeres 4.4% 8.4% 17.9% 38.5% 30.1% 0.6%

Los hombres deben ser proveedores 14.0% 27.0% 25.3% 22.1% 10.9% 0.6%

Los hombres no deben mostrar sus 
emociones 6.3% 11.6% 12.1% 36.3% 33.1% 0.6%

Los hombres son más inteligentes y 
capaces en el ámbito laboral 3.5% 7.2% 17.1% 40.8% 30.8% 0.7%

Las personas confunden el acoso con el 
interés por otra persona 11.1% 24.3% 26.8% 22.3% 14.3% 1.2%

La pareja debe acceder a todo tipo de 
prácticas sexuales 2.9% 8.1% 14.1% 37.3% 35.8% 1.8%

Tengo el derecho de revisar el celular de mi 
pareja 3.0% 7.6% 9.4% 37.9% 40.7% 1.4%

Tengo el derecho de decirle a mi pareja 
como vestir 2.1% 6.7% 9.9% 37.8% 42.0% 1.5%
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¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está con las siguientes afirmaciones...?
ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 3 de 3

Afirmación Totalmente 
de acuerdo

De 
acuerdo

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo

En 
desacuerdo

Totalmente 
en 

desacuerdo

No 
contestó

Puedo obligar a mi pareja a quedarse en 
casa cuando yo salga 2.6% 4.3% 6.9% 39.8% 45.6% 0.9%

Puedo prohibir a mi pareja que tenga 
amigos y/o amigas 2.4% 4.8% 8.0% 40.6% 43.1% 1.1%

Las mujeres dependen económicamente de 
los hombres 3.3% 10.2% 15.7% 35.7% 34.5% 0.6%

Los hombres tienen necesidades sexuales 
que no pueden controlar 4.3% 9.5% 15.2% 36.8% 32.1% 2.1%

Los gritos y/o golpes a veces son 
necesarios 1.9% 5.8% 6.9% 38.1% 46.1% 1.2%

No es necesario utilizar lenguaje inclusivo 
(uso de la @, de la "e". ej. Todes) 15.0% 13.1% 18.7% 27.3% 24.5% 1.5%

Los chistes machistas son divertidos 3.3% 8.0% 15.4% 33.8% 38.0% 1.4%

Dejar de hablar y/o ignorar a una persona 
con la que había mostrado interés y no 

justificarle mi decisión, está bien
3.7% 9.1% 15.2% 37.2% 33.1% 1.6%

Las mujeres sufren violencia en mayor 
medida que los hombres 30.6% 31.4% 15.2% 13.8% 8.1% 0.9%

Los hombres sufren violencia en mayor 
medida que las mujeres 2.6% 8.2% 24.1% 39.6% 24.6% 0.9%
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Nivel de acuerdo
(Menciones agrupadas)

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Afirmación

Alto nivel 
de acuerdo

(Totalmente de acuerdo
/De acuerdo)

Ni de acuerdo
ni en desacuerdo

Bajo nivel 
de acuerdo

(En desacuerdo /Totalmente 
en desacuerdo)

No 
contestó

Los hombres deben de participar en la 
limpieza del hogar 75.8% 10.5% 13.3% 0.4%

Los hombres deben de implicarse en la 
crianza de los hijos 75.6% 10.5% 13.6% 0.4%

La mujer tiene el derecho de decidir si tener 
hijos o no 74.0% 10.7% 14.7% 0.5%

Las mujeres sufren violencia en mayor 
medida que los hombres 62.0% 15.2% 21.9% 0.9%

Las mujeres deben de aportar 
económicamente a los gastos del hogar 61.6% 21.5% 16.5% 0.4%

Ser hombre o mujer no define que trabajo 
podemos realizar 60.7% 16.0% 22.9% 0.5%

El aborto legal y seguro debe ser un 
derecho para las mujeres 47.2% 18.0% 33.6% 1.2%

La mujer puede cuidar a los hijos de mejor 
manera que los hombres 44.2% 21.9% 33.3% 0.5%

El hombre puede hacerse cargo por 
completo del cuidado de los hijos 41.9% 25.7% 31.9% 0.5%

Los hombres deben ser proveedores 41.0% 25.3% 33.0% 0.6%

Tabla 1 de 3
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Nivel de acuerdo
(Menciones agrupadas)

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 2 de 3

Afirmación

Alto nivel 
de acuerdo

(Totalmente de acuerdo
/De acuerdo)

Ni de acuerdo
ni en desacuerdo

Bajo nivel 
de acuerdo

(En desacuerdo /Totalmente 
en desacuerdo)

No 
contestó

Las personas confunden el acoso con el 
interés por otra persona 35.5% 26.8% 36.6% 1.2%

Una mujer se realiza al tener hijos 30.0% 15.3% 54.4% 0.2%

No es necesario utilizar lenguaje inclusivo 
(uso de la @, de la "e". ej. Todes) 28.1% 18.7% 51.8% 1.5%

Las mujeres deben hacerse cargo del 
cuidado de la casa 25.5% 23.5% 50.7% 0.4%

El hombre puede cuidar a los hijos de mejor 
manera que las mujeres 20.6% 36.4% 42.5% 0.5%

Las mujeres deben anteponer su familia a 
su desarrollo profesional 18.9% 21.1% 59.7% 0.4%

Los hombres no deben mostrar sus 
emociones 17.9% 12.1% 69.4% 0.6%

Los hombres tienen necesidades sexuales 
que no pueden controlar 13.8% 15.2% 68.9% 2.1%

Las mujeres dependen económicamente de 
los hombres 13.5% 15.7% 70.2% 0.6%

Dejar de hablar y/o ignorar a una persona 
con la que había mostrado interés y no 

justificarle mi decisión, está bien
12.8% 15.2% 70.3% 1.6%
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Nivel de acuerdo
(Menciones agrupadas)

ÁREA METROPOLITANA DE GUADALAJARA

Tabla 3 de 3

Afirmación

Alto nivel 
de acuerdo

(Totalmente de acuerdo
/De acuerdo)

Ni de acuerdo
ni en desacuerdo

Bajo nivel 
de acuerdo

(En desacuerdo /Totalmente 
en desacuerdo)

No 
contestó

Los hombres deben de ganar más que las 
mujeres 12.8% 17.9% 68.7% 0.6%

Los chistes machistas son divertidos 11.3% 15.4% 71.8% 1.4%

La pareja debe acceder a todo tipo de 
prácticas sexuales 11.1% 14.1% 73.1% 1.8%

Los hombres sufren violencia en mayor 
medida que las mujeres 10.7% 24.1% 64.3% 0.9%

Los hombres son más inteligentes y 
capaces en el ámbito laboral 10.6% 17.1% 71.5% 0.7%

Tengo el derecho de revisar el celular de mi 
pareja 10.6% 9.4% 78.6% 1.4%

Tengo el derecho de decirle a mi pareja 
como vestir 8.8% 9.9% 79.8% 1.5%

Los gritos y/o golpes a veces son 
necesarios 7.7% 6.9% 84.2% 1.2%

Puedo prohibir a mi pareja que tenga 
amigos y/o amigas 7.2% 8.0% 83.7% 1.1%

Puedo obligar a mi pareja a quedarse en 
casa cuando yo salga 6.9% 6.9% 85.3% 0.9%



5.6 DATOS DEMOGRÁFICOS: 
MUJERES Y HOMBRES DEL AMG
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Edad

18 a 29 años 31.6%

30 a 39 años 23.1%

40 a 49 años 16.4%

50 a 59 años 12.3%

60 años o más 16.3%

No contestó 0.3%

Estado civil

Casada(o) 40.9%

Soltera(o) 35.8%

Unión libre 8.7%

Separada(o) 5.7%

Viuda(o) 5.4%

Divorciada(o) 2.7%

No contestó 0.8%

Sexo

Mujer
51.6%

Hombre
48.4%
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Identidad de género Orientación sexual
Mujer 49.6%

Hombre 45.2%

Mujer trans
(transexual, transgénero, 

travesti)
2.8%

Hombre trans
(transexual, transgénero, 

travesti)
1.4%

Ninguno 
(No conforme con el 

binarismo)
0.6%

No contestó 0.4%

Heterosexual 93.4%

Homosexual 2.9%

Bisexual 2.3%

Pansexual 0.4%

Asexual 0.3%

No contestó 0.7%
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Trabaja por un ingreso, 
salario o ganancia

Ocupación principal

Sí 77.2%

No 22.8%

Empleada(o) 33.6%

Comerciante 20.0%

Trabaja por su cuenta 12.8%

Hogar 10.9%

Estudiante 6.5%

Jubilada(o)/pensionada(o) 5.7%

Profesionista independiente 4.4%

Desempleada(o) 2.2%

Jornalera(o) 1.2%

Otro 0.2%

No contestó 2.4%



160 SEGURIDAD | 2019-2023

Escolaridad

Primaria 12.1%

Secundaria 20.2%

Preparatoria 32.6%

Licenciatura 32.0%

Posgrado 1.6%

Sin estudios 1.1%

No contestó 0.5%

Nivel socioeconómico
Ingreso familiar mensual

A/B
Más de $30,001 2.8%

C+
De $20,001 a $30,000 4.1%

C
De $16,001 a $20,000 6.0%

C-
De $12,001 a $16,000 10.0%

D+
De $8,001 a $12,000 18.0%

D
De $4,001 a $8,000 25.4%

E
De $0 a $4,000 12.0%

No contestó 21.7%
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